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Az agyonterhelt vidéki városok.
_ A polgármesterek kongresszusa. —

Nemzeti erősbödésüuk egyik leg- 
sarkalatosabb tényezője a vidéki váro­
sok fejlődése. Míg az ország egyes 
részem alig vehető észre a magyaroso­
dás, sőt sajnosán tapasztalhatjuk a 
nemzetiségek térfoglalását, addig a vi­
déki városokban terjed a magyarság, 
fejlődik a magyar kultúra.

Aki ezelőtt másfél évtizeddel látta 
Pozsonyt, Temesvárt, Szombathelyet, 
stb, mi. alig ismerne rájuk. Nem az 
épült uj paloták, a rendezett utczák 
lepnék meg első sorban, hanem az a 
magyar szellem, amelynek azelőtt nyo­
mát alig lelte ezeken a helyeken.

De nemcsak a kulturális téren, 
hanem a közgazdaság, főleg az ipar és 
kereskedelem fejlesztésében nagy mun­
kát végeznek a vidéki városok, erejüket 
meghaladó áldozatkészséggel, anélkül, 
hogy ezen nemzetfejlesztő munkában 
az allam részéről megfelelő támogatás­
ban részesülnének.

Az ál am jóakarata omnipotenciája 
csak addig terjedt a múltban, amig

anyagi támogatásra nem került a sor, 
sőt ha valami előnyt nyújtott, arra 
már jó előre meghirdette a licitációt ; 
amelyik város nagyobb összeget, több 
anyagi előnyt, hozzájárulást akart és 
tudott a vásárra vinni, az lett a győz­
tes, esetleg a közérdek rovására is.

A vidéki városok milliókat áldoz­
tak kulturális, közegészség]", közbizton­
sági és forgalmi intézményekre, de az 
állam ezeken kívül még egy sereg 
állami funkciót is a nyakukba sózott.

Ma már a legtöbb vidéki város 
tisztviselőinek és alkalmazottainak leg­
alább fele állami funkciókat végez, a 
kézbesitéstől felfele.

Nem kell messze mennünk, hogy 
I ennek a káros hatását szomorúan ta­

pasztaljuk. Debreczen városa eljutott 
addig a pontig, amelyen túl már kép- 

1 télén az állam helyett teljesítendő fel­
adatok ellátásának terhét viselni.

És ez a teher évről-évre növek- 
' szik. Újabb törvények újabb terheket 
j raknak a vidéki városokra ; a sürü 

egymásutánban megjelenő miniszteri 
: rendeletek rohamosan szaporítják azo­

kat a funkciókat, amelyeket az állam

helyett kell a városoknak végezniük. 
Amig az ezekkel járó terhek nem 
támadták meg a vidéki városok fejlő­
désének alapját, hazafias érzéstől át­
hatva teljesítették is a vidéki városok 
ez irányban az államhatalom által 
eléjük szabott kötelességeiket, azonban 
most már eljutottak oda, hogy az állami 
funkciók ellátásának terhe veszélyezteti 
kulturális és közgazdasági továbbfej­
lődésüket s az állam segítő karjára 
van gyors szükségük, hogy a vissza­
fejlődést meggátolják.

Ez adta az impulzust ahhoz a 
mozgalomhoz, hogy a vidéki városok 
együttesen lépjenek fel s az állami 
terhek könnyítését kérjék.

A városok képviselői: a polgármes­
terek gyűltek össze tanácskozásra Sze­
geden. A kongresszusnak egyik sarkal» 
tos programmponíja, hogy a vidéki 
városok helyzetét megbeszéljék s meg­
állapítsák azon módozatokat, a melyek­
kel az állam által a városokra rótt 
terhek elviselhetőkké lesznek. Nyújtson az 
állam megfelelő anyagi támogatást azok­
nak a terheknek elviselésére, a melyek 
tulajdonképen az államot illetnék s a

A PÉNZ,
Irta: I. H Rosny.

— Minthogy a pénz az egyetlen ha 
talom és egyetlen mozgató eszkö'.e minden­
nek, — kiáltott fal Darmoise, — lehet-e 
csodálkozni, hog ► az. emberek tömegének a 
pénzben gyökeredzik a hite, öröme, romé 
nye, minden ereje és minden gyengesége ? 
Van-e csak egy is az embermilliók között, 
itki ez alól kivétel volna? Mi a történelem? 
Mi a szerelem ? Nvm-e e, en tő; dúlt meg, 
ezáltal győzött, vagy bukott el az ideál, 
az erény, egész czivilizácziöuk ?...

Az én öreg barátom S... azok 
közé a ritka emberek közé tartozott, 
akik kevésbbé állottak a pénz hatalma 
alatt. Finoman érző lélek, mélyen gon­
dolkozó és megfigyelő voit, akit nem 
vakított, el a szerencse; ha nagy 
v6gyónt, gyűjtött is, azt a fiának jövőjéért 
tette. Azt hiszem, ha magányos ember lett 
volna, inkább tékozlóvá vált volna, semmint 
takarékos: sohasem szerette a pénzt. Szeren­
csétlenségére a fia, Georges S... megnősült 
feleségül vette egyikét azoknak a bájos 
mosolygást! nőknek, akiknek szeszélyes lels 
kében semmi sem állandó, akik egész létüket

a külsőségekbe fektetik, imádják a hiúságot, 
a tetszést és a hízelgéseket. Nem is nyert 
benne Georges igazi hitvest, aki boldogságot 
áraszt az otthonban.

De Georges nem is értette meg soha 
i ezt az asszonyt: mint derék, törekvő mérnök, 

sőt jeles kapaczitás a hidépitészetben, egy­
általán nem értett a házassághoz. Esküvőjük 
napján a vőlegénynek nyolczszázezer frankot 

I adott atyja a családi vagyonból: ennek mint- 
i egy kétharmadát. És ez a nagy összeg, ez 
í a nagy halom pénz megrészegítette a jó fiút.

Az el ő évben többet költöttek el ketten 
I százezer franknál és három évi házasság 
! után már anyagi zavarokkal állottak szern- 
j közt. A mérnöki praxis még kevés jövedelmet 
! hajtott s akkor, amikor egy vállalkozása 

balul sikerült, elvesztette felét a még maradt 
vagyonnak. Ekkor megretten ek. Hirtelen 
leszállították kiadásaikat a felére, de még 
igy is ötvenezer frank párolgóit el egy év 
alatt háztartásra, toilettére, szükséges és 
fölösleges igények kielégítésére. Az asszonyt 
kétségbeejtette a lemondás megszokott pom­
pájáról, a férj homlokát pedig red ők kel bo­
rította a gond; igy jutottak el aztán abba 
a hangulatba, amelyből a lelki fájdalmak 
csíráznak. * *

Az én öreg barátom retttegéssel látta 
a fokról-fokra süiyedő romlást, amely fia 
házát fenyegette. Eleintén közbe akart lépni, 
de finom pszichológiája megértette, hogy ez 
amúgy is hasztalan volna.

E helyett mást gondolt. Látva a fel­
tartóztathatatlan katasztrófa közeledését, 
meglevő vagyonának tekintélyes jövedelmé­
ből kezdett takarékoskodni. Tizenötezer 
ftimknyi bevételeiből alig költött három 
ezret; nagy lakásából felköltözött a hetedik 
emeletre, cselédség helyett csak egy taka­
rító asszonyt tartott s a félretett ezrekkel 
gyümölcsöző vállalkozásokban tett kísérletet. 
Négy év lefolyása alatt százezer frankkal 
növelte meg a vagyonát.

Amikor ezt a számadást tette, az öreg 
lelkét boldogság árasztotta el. Most már 
nem rettegett a fia tönkremenésétől, sőt 
szabadjára engedte őt: ám tékozoljon, tom­
bolja ki magát, amig az ifjúság mámora 
tart. Az az idő már úgy sem lehet távol, 
mikor George bünbána'tól meggörnyedve, 
térdre borul majd öreg atyja előtt. Igen s 
ő akkor meg is fogja menteni a fiút, lábra 
állítja újra, — és akkor majd a „gyerek“ 
körültekintőbb lesz, óvatosabb a pénzzel. . .

Az öreg S... e gondolatra valósággal
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melyek ezeknek a vidéki központoknak 
továbbfejlődését megbénítják.

A váró ok mozgalma és kívánsága 
nem csak jogos, hanem teljesen igazsá­
gos is. Azok teljesítése kötelesség, mert 
a vidéki városok fejlődése eg) ben fontos 
állami érdek.

A magyar delegáció ülése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 24.
A magyar delegáczió ma délelőtt 10 

órakor ülést tartott, mely n folytatták a 
külügyi költségvolés tárgyalását. Az ülésen 
gtóí Andrássy Gyula elnökölt.

A vita első szónoka
Rakovszky I-.tván volt, a ki a hár­

mas-szövetségről és a kereskedelmi szerző­
désekről szólott. Nagy aggodalmak t táplál 
a kereskedelmi szerződések dolgában. Utal 
IVne.tu olasz külügyminiszternek tegnapi 
b< étiére, melyben ez azt mondotta, hogy 
a kereskeueimi szerződéseket még nem j 
Ich-: t megkötni, mert a német és osztrák- 
magyar uj tarifák meg nem állapíttattak, j 
Kérdést intéz a külügyminiszterhez Albánia 
tárgyában. A hírlapokban azt olvassa, hogy ; 
Óla /országgal tárgyalások folynak az érdek­
szféráknak Albániában való megállapítása 
iránt. Ebben a kérdésben nyílt és őszinte 
választ vár a külügyminisztertől. Interpellá- 
cziót intéz a küiiigyminiszterhez, hogy igaz-e 
az, hogy az olasz borklausula fenn fog tár­
ta tani ? Hajlandó o a külügyminiszter a hár­
mas szövetségi szerződést, közzé tenni ? 
Igaz-e, hogy Albánia megszállása dolgában 
tárgyalások folynak Olaszországgal?

A következő interpellácziót intézi a 
külügyminiszterhez:

1. Igaz-e a lapok ama hire, hogy 
Biilow és Prinetti között a velenczei talái- 
kozó alkalmával a hármas-szövetség tekin­
tetében végleges megállapodások jöttek 
létre?

2. Igaz-e, hogy a feltételek egyike a

jelenlegi olasz kereskedelmi szerződésnek 
egész teljességében való fen tartása és hogy 
az úgynevezett borklauzula továbbra is ér­
vényben ma rúd?

3. Hajlandó a külügyminiszter a bar- 
mas-szövetségi szerződés szövegét nyilvános­
ságra hozni? Ha nem,

4. mi az oka, hogy ezt a szerződést, 
mi ly csak a béke érdekében köttetik, nem 
hozza nyilvánosságra ?

5. Van-e alapjuk azoknak a híreszte­
léseknek, nv-lyek szerint monarchiánk es 
Olaszország között tárgyalások folynak Al 
bánfa esetleges megszállása, vagy az ér- 
deksférák határainak megállapítása dol­
gában ?

Papp Géza szükségesnek tarija, hogy 
erős hadseregünk legyen, mert csak így 
léphetünk tel kellő nyomaték kai a nemzet­
közi politikában. A hármas-szövetségre és 
Prinetti tegnapi beszédére áttérve, azt 
mondja, hogy osztja a külügyminiszternek 
azt a nézetét, hogy a gazdasági érdekeket 
a politikai előnyöknek nem szabad felál 
dozni.

Felszólalásának tulajdo ■iképeni ez élj a 
az, hogy ráirányítsa a külügyminiszter figyel­
mét külügyi képviseletünkre, ahol a magyar 
állam önállósága sehol sem jut, kellőkép 
kifejezésre. Mindig csak ígéreteket kopunk, 
egyes kisebb dolgokban a külügyi kormány 
eleget is tesz a magyar kívánságoknak, de 
meg mindig igen sok oly dolog van, mely 
orvoslásra és javításra szorul. Kívánatos 
volna, ha egységes képes tés állapíttatnék 
meg úgy a diplomáciai, mint a konzuli szol­
gálati a. Kéri a külügyminisztert, hogy a 
konzulátusok magyar emberek magyar nyelvű 
beadványaira magyar nyelvben válaszol­
janak.

Okolicsányi László osztja előtte 
szólónak a külügyi kép iseletre vonatkozó 
nézetét. De különösnek találja, hogy a ki­
egyezés harminc ötödik évében Papp Géza 
még mindig csak udvariasan követeli, hogy 
a in igyav állam paritása és önállósága a 
külügyi képviseletben kellő kifejezésre jus­
son. Jogaink törvényben vannak biztosítva 
és erélyesen követelnünk kell azok érvé­
nyesítését.

ftílhevült s már alig várta a nagy a p meg­
érkeztét.

*K *
Georges házasságának hatodik évében 

az öreg kertet és nyárilakot bérelt néhány 
heti pihenőre Touraine pompás vidékén és 
meghívta oda fiái és családját is. Georges 
viszonyai igen ziláltak voltak már ekkor, 
atyja jól sejtette ezt, de valami félelem 
visszatartotta őt attól, hogy közbelépjen.

Egy napon, amint éppen erről tépe- 
lődvo a kertjében sétálgatott, egy bokor 
mögött megpillantotta fiát és menyét. — 
Georges a kezében valami levelet tartott és 
nagyon sápadt volt az arcza Az öreg meg 
hökkent s állva maradt mozdulatlanul.

Georges néma kétségbeeséssel olvasta 
a levelet, aztán megeredt szemében a köny.

—- De hát scuki... senki sem képes 
rajtunk segíteni? — kiáltott fel Cecile.

Az öregnek nagyot dobbant a szive, 
de mindig csak mozdulatlanul állott a helyén.

— Talán az atyád?... folytatta most 
Cecile. Hátha 6?. .. •

Georges tompa hangon mormogta:
— Nem.. .nem merek hozzálordulni. 

Esküvőnk napján túlságosan sokat adott.... 
Lehetetlen tőle kérnem 1

Az asszony csak tovább gondolkozott:
— Mit gondolsz ? Mennyije lehet az 

öregnek.

— Négy-ötszázezer frankja. . .Nagyon 
takarékosan él... és csakis a mi számunkra 
gyűjti a vagyont, csakis érettünk mond b 
mindenről, ami kiadással jár...

Georges szeméből ismét megeredtek a 
körnek, ekkor Cecile a férje karjaiba borult 
s mindketten keserves zokogásba törtek ki.

Az öreg mélyen megrendülve állott a 
helyén, megilletődv ■ a szomorú képtől, 
amely eléje tárult. Tehát már semmijük 
sincsen?...

** *
Talán egy órával lehetett a jelenet 

utáu hogy én, aki a szomszédságban laktam, 
ellátogadttam ö;eg barátomhoz.

Georges és Cécile ott ültek a nyárilak 
terraszán; az öreget egyik sem látta.

— Valószínűleg lenn sétál valahol a 
kertben, mondta az asszony.

A fölkeresésére indultam. Amint egy 
keskeny útra értein, hangos kiáltásban 
törtem ki.

Hosszában elterülve ott feküdt öreg
S ...

— Hej! ide ! segítség!
A keze már hideg volt, a szive sem 

vert többé. Ajkán egy félmosolyt, felejtett a 
halál.

Georges és Cecile egy pillanattal 
később már mellette állottéit s hangosan 
jajveszékeltek a súlyos csapás miatt.

A hármas szövetségre áttérve, flzt 
mondja, hogy sajnálattal hallja, hogy ,IZ 
úgy mint eddig, továbbra is fenn fog tar- 
tatni. Ez a szövetség végtelenül hasznos 
volt a német birodalomra nézve, míg ránk 
nézve alig járt előnynyel, de annál több 
megterheítetéssel.

Nem helyesli tehát a mai külügyi p,). 
litikát s a költségvetést nem szavazza meg, 
Mi a gazdasági szövetségért, mely egy ózdi­
ban egyesíti a népeket, fogunk tudni lelke­
sedni, de az olyan szövetségért, mely csak 
e súlyos békére csinálódott, nem lelkesü­
lünk. A súlyos vasfegyverzet csak egészséges 
emberre való, a gyöngét összetöri. Ez a 
sorsunk s ezt a külföld is látja s igy egész 
tekintélyünk, nagyhatalmunk, a külföld elért 
- csak udvariaskodás. Holló hat. javaslatát 

fogadja el.
Kristóffy József arról panaszkodik, 

hogy Törökországgal való kereskedelmi össze­
köttetésünk szálai már mind elszakadtak; 
régente mi láttuk el lóval és liszttel az 
egész Törökországot. Konstantinápolyi nagy­
követünk azonban nem volt kep-s gazdasági 
érdekeinket megvédeni.

Hodossy Imre szerint uem lehet na- 
í gyobb dicséretet mondani a hármas szövet- 
I Bégről, minthogy feltartotta és biztosította 

a békét! Azt szokrk mondani, hogy a hár­
mas szövetség óriási terheket ró ránk. Soha 

I semmi hiteles forrásból nem hallotta és nem 
olvasta, hogy a hármas szövetségben foko­
zottabb hadi készülődésre vállalkoztunk 
volna.

ilyen indokolással a magyar ország­
gyűlés nem is szavazna meg egy uj erővel 

i se s egy fillérrel se többet, mint amit szö­
vetség nélkül is megszavazna. Sőt e szővet- 

j ség nélkül még nagyobb áldozatokat hoz­
nánk. A ezimer és zászló ügyében követeli a 
magyar törvény megtartását ; mindenütt ki 

; kell tűzni az osztrák mellé. A közös mi- 
! niszterek végre tegyék ezt meg maguktól, 

ne várják, inig kicsikarjuk tőlük.
Rakovszky István helyesli és hozzá- 

i járul Hodossynak, a magyar czimerre és 
zászlóra mondott szavaihoz. Örvend, hogy 
Pap Géza is a megtért bárányok közé lar-

— Meghalt! Vége! kiáltott mindkettő
Ekkor megpillantottam az öreg keze 

I alatt egy papírlapot. Egy levél volt: ár- 
! verésről értesítette Georges-t

Georges néma ijedtséggel bámult az 
' írásra, aztán fejéhez kapott és felordifott.

— Gyilkos! éu öltem meg őt,!..-, 
én... ezznl a levéllel, amelyet itt felej­
tettem !...

Cécile vigasztalni akarta, ő azonban 
! félre lökte.

— Ne érints! téged is megfertőzlek! ... 
De te is hibás vagy! te is, aki engem ebbe 

I a romlásba segítettén... te szomjaztad 
i örökké a pénzt!... te !

Az utcza népe kezdett már a kertbe 
gyülekezni, bevittük tehát szegény öreg 
barátom telemét a házba és én a családdal 
együtt virasztottam késő éjszakáig.

** *
Sok év múlt el azóta, öreg barátomat 

már régen eltemettük, Goorgesról is csak 
ritkán kapok hirt. Ezek a hírek azonban 
igen meglepnek engem: azt mondják itt is,
ott is, hogy nála takarékosabban, okosabban éló
embert keveset ismernek. Annak a nyári 
napnak katasztrófája végképen kijózanította 

I őt, azóta örökséget már régen meg Is 
I kettőzte a keze munkájával.

Ajánlja: HARMAT-AECZPORÁT (ponder) moly készítmény üde szint kölcsönöz 
az arcznak s nem rontja az arc­
bőrt. Kitűnő illatú, teljesen

mafla» volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. — A Harmat-Cróme a 
szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a mcgránczosodástól. — (Kapható 3 színben fehér, rózsa S Cl'ém- 
szinben) mintadoboz Harmat-poudcr ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arczporai’t: Berlini Fel* 
púder (8 félő sziliben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor s 1 kor. 60 fill. — Velutin Pouder (3 féle színben) kis doboz 60 fi»- 
nagy doboz 4 korona. MIHALOVITS J. gyógyszertára a „Kígyódhoz Debreczenben.
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jo/ik. Megszavazza a költségvetést, de bi­
zalmit nem szavaz, az ilyentéle bizalomnak 
nem barárja.

A kuíiezák mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Haragos főurak.
Mi sem eshetik meg nálunk olyan, 

amiben politikai vonatkozásokat ne keres­
nénk. Nem kerülheti el tehát ezt a sorsot 
a piinkösti ünnepeken lezajlott carrousel sem, 
a melylyel a főúri világ egy része dicső 
múltúnknak nehány mozzanatát varázsolta 
elénk, feledtetvén véle nehány pillanatra a 
jelennek sivárságait.

A cammselben, mint jeleztem, a főurak­
nak csak egy része szerepelt és ez adott 
támpontot azokhoz a köveik ztetésekhez, a 
melyeket ime itt elmondandó vagyok.

Általánosan föltűnt, hogy a carrouse 
jen a Zichyek és Majláthok teljesen hiá­
nyoztak és nem szerepelt a lovagjátékokban 
a Wenkheim grófi család sem.

Az egyik verzió szerint a Zichy és 
Majláth grófokat az Andrássyak vezető sze­
repe tartotta vissza abban, hogy a játékok­
ban ténylegesen résztvegyenek. Mert hiszen 
tudvalevő dolog, hogy a Zichy-Majiáth és az 
Andrássy családok között a nagy egyház- 
politikai harcz óta feszült viszony uralkodik, 
a mely társas érintkezésükben is már nem 
egyizben nyilvánult meg.

Mások ebben a cammselben határo­
zott tűnte lést vélnek látni trónörökösünknek 
Ferencs Ferdinánd királyi herczegnek sze­
mélye ellen.

A carrousel eszméje az Andrássyaké 
és az övék volt a vezető szerep is. A ren­
dező bizottság, a melynek az élén ők ál­
lottak, a részvételre fölkéri a dinasztiának 
összes tagjait kivétel nélkül. A trónörökös 
azonban ezt a meghívást az ismeretes pé- 
tervári és londoni diszkiséreti aftérek miatt 
visszautasította, a mire a Zichyek, Majlá- 
thok és a Wenkheimok szintén visszavo­
nultak.

így azután az Andrássyak vezette többi 
főúri család a szeretet teljes melegével 
Ottó királyi herczeghez csatlakozott és 
megcsinálta azt a káprázatos látványt a 
Zichyek, Majlátok és Wenkheimok nélkül is, 
mintegy jelezvén:

Vagyunk mi magunkban is valakik és 
ime nézzétek, vissza tudjuk magunkban is 
varázsolni, ha kell, a Mátyás korábóli fényt, 
pompát, gazdagságot és vitézséget is.

Nálunk egyébként is mindég Pálnak 
beszélnek, hogy Péter értsen belőle.

Negyveunyolczasok a delegációban.
Kossuthék elérték az akari tjukat. A 

magyar delegáczió pleniuma hozzájárult 
ahhoz, hogy az albizottságok tárgyalásain a 
nem delegátus képviselők is lehessenek. A 
hírlapírókat persze továbbra is ecommu- 
nikálták. Ez az ellenőrzés persze már egy 
kevéssé kényelmetlen volna a közösügyi 
kormánynak, mert ez a szeiintük bagáge 
egyébként is már sok rossz órát szer­
zett nekik.

Egyik kollegánk, Lakatos Sándor azon­
ban mégis bekerült az albizotságba. Az oda 
betört függetlenségiekhez és néppártiakhoz 
csatlakozott, jól táplált alakja imponált az 
ajtónál posztoló katonáknak és így őt is 
beeresztették.

A betörő gazdát Rákosi Viktor vezette. 
A csapatban utolsónak Rigó Ferencz, a föl- 
aarkantyuzott csizmáju bihari követ lépdelt.

_______Dhbreczkni Ujsáö

Az urak az előszobában lerakták a Esőka­
bátjukat, letették az égő szivarjukat és szép 
Hiedelemmel, meg csöndesen berontottak n 
terembe, a hol nyugodtan helyet foglaltak.

Miintich Aurél előadó referált éppen, 
a többi delegátus pedig fújta a füstöt, 
mintha napszámba dohányoznának.

Az egyik sarokülőkén meghúzódott 
Rigó erre előrenyujtja Öklelő bajuszu fejét, 
tenyérét a füle kagylójához helyezi és 
egészen otthonosan odaszól a fátyolozott 
hangú referensnek.

— Hangosabban kérjük!
Derültség ömlik el a delegátusakon 

és talán ez az apró incidens veszi el az 
élét a betörésnek. A tárgyalás megakadt, 
a delegátusok csoportba verődnek, Krieg­
hammer kíváncsian hol a belolakodottakra, 
hol meg Thallóczy tanácsosra pislantgat. 
Szemében a kérdés : Kik ezek ?

— A negyvennyolezasok — válaszolja 
Thallóczy és hozzáfűzi:

— Lám és milyen illedelemtudóak, 
milyen szép csöndesen, méltósággal visel­
kednek.

A németcsáazór óhaja.
A lapok megírták, hogy a berliniek 

kérdést intéztek a pünkösdi lovasjátékok 
rendezőségéhez, vájjon az ünnepséget meg­
ismertetni nem volna-e hajlandóságuk ? A 
bizottság tagadó választ adni volt kénytelen, 
mert az egy estére tervezett carrouselt 
máris még másik két előadással toldotta 
meg. Most azután hire megy, hogy a bér 
lini mozgalom a német császár kedeménye- 
zéséből történt. Vilmos császár volt az, aki 
ezt a káprázatos középkorbeli színjátékot 
óhajtotta volna megtekinteni. Ezúttal azon­
ban megkésett. A császár óhaja azonban 
arra indítja főurainkat, hogy az őszszel 
megismételjék a carrouselt és így nem ki­
zárt, hogy akkor a német császárt itt a 
körünkben tisztelhetjük, bemutatkozván neki 
egykor való nagyságunkban

Krónika.
Miről mondott le SzaLvay Gyula ?

A dedreczeni kér. és iparkamara poéta tit­
kárja, Szávay Gyula nagyon érdekes ember. 
Mindezt mi sem bizonyítja jobban, mint az 
a hir, ami a Győri Hírlapban látott napvilá­
got és amelyben elég száraz hangon mondja 
el a krónikás, hogy miről mondott leSzá.ay 
Gyula, amikor elhagyta Győr nemes városát. 
A közlemény különben igy hangzik:

„Szávay Gyula újabb lemondásai. Fő- 
szerkesztőnk minden hazaérkezése, bikáimé­
val egy egy sereg győri tisztségről mond le. 
Tegnap ismét bejelentett a kamarának egy 
csomó lemondást, ezeken kívül a társadalmi 
kötelékeken nyugvók közül is feloldott egy 
sereget. Ezek az újabb lemondások a követ 
kezők :

Az orsz. statisztikai értékmegállapító 
bizottság tagsága.

A győri fa- és fémipaii szakiskola 
felügyelő bizottsági aleloöksége és tagsága.

A győri kir. törvényszék Írásszakértői 
tisztsége.

A pozsonyi kiállítás közp. rendezőbi­
zottsági tagsága.

A magyar vaggon- és gépgyár r.-t. 
felügyelőbizottsági tagsága

A városi közraktárvállalat r.-t. igazga­
tósági tagsága.

A gyór városi kölcsönsegélyző egylet 
igazgatósági tagsága.

A budapesti „Győri Kör“ elnöksége.
Továbbá bejelentette kilépését (folyó

évi kötelezettségének érvénye mellett) a 
győri kaszinóból, a győri csónakázó egylet­
ből, a gvőrvidéki tani tó egy létből, a nőipar- 
egylétből, a Vörös kereszt-egyletből, a nép­
könyvtár-egyletből és különféle bizottsá­
gokból.“

Ezek után pedig ugyan ki csndáLoz- 
nék azon, hogy Szávay Gyula eljött Győrből ?

Debreozeniek a diákkongresz- 
Bzuson.

Pár szó a kassai országos diák- 
kongresszusról.

Debrecztn, május 24.

Az e hó 15 - 22-ig megtartott kassai 
diákkongresszusról furcsa képet alkofthattak 
magoknak mindazok, kik bővebb informá- 
czió hiányában pusztán a budapesti lapok 
tudósitásai után iudultak el. Méltán gondol­
hatják, hogy a magyar ifjúság léha, komoly­
ság nélküli töm >g, mely nem érdemes arra, 
hogy vezetői engedelméből saját ügyei felől 
tanácskozhassék. Azok a czikkek, melyek 
„Pofozkodó kongresszus“ és hasonló hangza- 
zatos czimek alatt a fővárosi sajtóban nap­
világot láttak, méltán kelthettek volna jogos 
megbotránkozást mindazokban, kik kissé ér­
deklődnek az ifjúság iránt és szeretettel 
nézik annak mozgalmait. Méltán vezethették 
volna arra a gondolatra, hogy az 1848. 
márcz. 15-iki ifjúság a legalsóbb fokra sat- 
nyult s a haza jövő reményei nem sok biz­
tatót Ígérnek,

Nem tagadom, a kassai diákkongresz- 
szuson annak a nagy bareznak, mely az ifjú­
sági életben a múlt esztendőkben folyt utolsó 
uyiivánulása még érezhető volt s a fiatal 
szív, h könnyen le kesüló heves vér sokszor 
akadályozta a kongresszus menetét, sokszor 
azonban a tanácskozások színvonala bárme­
lyik komojy testületnek nem vált volna szé­
gyenére. Epen ezért esik végtelenül rosszul, 
hogy a sajtó, melynek hivata'sa volna ko­
moly szeretettel kisérni lépteit azoknak, kik­
ből a nemzet jövő fentartó elemei kell, 
hogy váljanak, prédára leső kárörömmel fo­
gadott minden alkalmat, hogy rajtunk a ma­
gyar ifjúságon egyet üssön Komoly tárgyi­
lagosság helyett elferdített, készíttetett tu­
dósításokat közlőit, ahelyett hogy számot 
adott volna t mi komoly munkánkról, irt 
olyan heccekről, melyek meg nem tör­
téntek, vagy legalább úgy, mint leírva vol­
tak soha sem.

Magán a kongresszuson is erős kifa- 
kadásokat hallhattunk e mntt s intézkedtek 
is, hogy a sajtó informácziói helyesbítessenek, 
e határozatoknak érvényt szerezni azonban 
nem lehetett, mert tudomást csak akkor 
vettek rólunk, ha „pofozkodás“ által kínál­
kozott egy kis szeuzáczió.

Tény, hogy történt egy pofozkodás, de 
nem a kongresszuson, hanem kívül rajta, 
egy kávéházban összeveszett két kolozsvári 
kiküldött személyes okokból s beleavatko­
zott egy harmadik pesti, ki kongresszusi ki­
küldött nem is volt s Kassán mintegy szép- 
irodalmi lap szerkesztője jelent meg. Ez 
ügynek a tanácskozásokban befolyása nem 
volt.

A kolozsvári ifjúsági életben dúló párt­
viszály volt az, mely a kongresszust tényleg 
megzavarta. Személyes okokat bevitték a 
tanácskozásba s sok tekintetben az elnök­
ség gyakorlatlansága volt az oka, hogy mint 
egy másfél napot kellett elrabolni a békit- 
getésekkel, ami pedig a nemzetközi kon­
gresszus előtt nemzeti érdek is volt, tekintve 
bogy ott a magyar ifjúságnak csak együttes

A Debreczeni I. Temetkezési-Egylet,:
melynek Dohieczky Sándor országgyűlési

képviselő védnöke sdiszelnöke, dr. Király Péter 
.Ügyvéd,ogyioti jogtanácsos s igazgató, Varjassy 

Gyula pónztárnok, Kánya Lajos és Iklódy 
J é nos mint egyleti igazgatók működései alatt áll. Felhivjuk az érdemes nagy közönség figyelmét ezen újonnan alakult szövetkezetre, hogy 
ezt mint jótékony egyletet minél tömegesebben támogassák. Az egylet tagja lehet bárki, úgy férfi mint nő, a 20 évtől 60 évig. Beiratkozn 
lehet az egyleti pénzlárnok \fijja&ty GjlRá kosáikötő üzletében, (Bika szállodával szemben). A szövetkezet 200 kor segélyt ad az 
ti hala loz (itt ttg t< met étért az "illető létszám mellett. Ecirnláf i-dij 2 kor., a fagkfnyvecskc ára 20 fillér Továbbá csak akkor fizetendő

20 fillér, ha a beiratkozott tagok közül haláleset történik.
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munka által lehet sikeresen védekezni a 
románok támadásai ellen. Ezen éizés egy 
pillanat alatt egyesitette a szél vált elerae- 
meket a legádázabb ellentétek között is, 
mikor dr. Eszterházy Sándor jogakadémmi 
tanár elnöklete alatt csak hivatkozni kellett 
erre i feladatra és minden ellentét azonnal 
elsimult. S.jnos ugyan, igy is annyira ki­
fogytunk az, időből, hogy a legfontosabb 
tárgyak al posabb megvitatására , elég idő 
nem jutott,(le a kongresszus lefolyásában hatá­
rozót ián haladási jelent, hogy az ifjúság határai 
kö/.ött maradt s míg az t ddigi kongresszusokon 
minden rendű és rangú dologban határozott, 
hol meg sem kérdezték, most szem előtt 
tartotta dr. Takács Menyhért jászéi prépost 
szavait, mit a kongresszusi diszgyülcs n 
elmondott, hogy a mi nem tartozik pz ifjú­
ságra, maradjon a szelíd óhaj, vagy a jól 
jól magfontolt kívánság terén. Ezért van 
remény arra, hogy a kongresszusi határoza­
tok nem fognak papíron maradni, mint az 
eddig megtörtént.

E'zy dolog lepett meg igen kellemetle­
nül bennünket vidékieket s ez a kassai kö­
zönség tartózkodó magaviseleté volt. Fel­
tűnő hidegséggel fogadtak s ámbár külső 
jelekben, lobogókban nem sóit hiány, a tár­
sadalom tüntetőleg elmaradt, minden helyről, 
hol kongresszusi tagok megjelentek. Azt 
mondják, hogy Kassán mindon bálon tele 
volt a Schalchőr szálló terme, most 12, 
mond tizenkét lány jelent meg a kongrvsz 
szusi bálom

A diszbankettről távol maradtak a az 
akad. tanárokkal együtt 5-en jelentek meg 
a társadalom vezetői közül. Visszaemlékezem 
a kolozsvári kongresszusra, vagy három év 
előtt a debreczeuire s az óriási különbség 
után csak azt gondolhatom, hogy a kassai 
jogászoknak nem jó hírük lehet s az z 
összeforrna, no ly még nálunk is meg van 
ifjúság és polgárság között, náluk egyáltalán 
nem létezik. Többet mondok. A kassai jogá­
szok, a vendéglátó házigazdák is magunkra 
hagy’lak. Nem volt, aki megmutatta volna a 
város nevezetességeit, aki kalauzoljon, ami 
pedig egy idegen varosban feltétlenül szük­
séges. Mindezt a gyakoilat.lanságnak kell 
betudnunk, mert a kongresszusi előkészüle­
te k különben, az elszállásolás semmi kívánni 
valót fenn nem hagyott, Kár, hogy Kassa 
vidékét meg nem láthattuk, főleg hogy a 
iászóí ki’ándutás elmaradt a kedvezőtlen 
idő in att, mert akik künn voltak ott, ta­
pasztalhatták, hogy d . Takács Menyhért 
jászói prépost ő méltóságánál szívesebb ma­
gyar házigazda nem sok Intézik.

*

A debrecmúek viselkedése a kongvesz- 
gzuson határozottan, minden dicsekvés nél­
kül — imponáló volt. Mig az. egész lton- 
gresszus a, viták folyamán kétfelé szakadt, a 
debreczeniek megőrizték pártatlanságukat a 
ennek köszönhető, hogy szavuk döntő suly- 
lyal hirt, mi a béke helyreállításánál áldásos 
hatással is volt két Ízben. Egyszer uyy si­
került, a tárgyalást komoly mederbe hajtani, 
hogy D hreczen kijelentette: ha a tárgyalás 
a kenő ko olvsággal nem tog folyni, haza­
megy. mert dolgozni Vs nem veszekedni 
jött. Szónokai mind fényes sikert értek el 
8 örökös beszéd helyett véleményüket ott, a 
hol kellett, kellő suiylyal elő is adták. Mind 
magyar ruhában jelentek meg, mind vastag 
nyakú kálvinista fiuk, kiken némelyek sze­
rint bizonyos czivis rátartóság is meglátszott, 
Bezzeg őrködtek, hogy a kongresszus tanács­
kozásaiba a régi klerikális i bél valami be 
ne lopódzon. Itt azonban fellépésre szükség 
nem volt, mert a pesti ifjúság eme réme 
—- legalább a kon rt sszuson — nem jelent­
kezett.

Fráter Ernő.

Egyesületek.
Elnapolt közgyűlés. A debreczeni 

jótékony nőegylet, ma délelőtt 11 órára hir­
detett közgyűlése bizonytalan időre elnapol­
tatok, mit a nőegylet ez utón tudat, az 
összes alapitó, választmányi és rendes ta­
gokkal.

Debreczeni hentes és mé­
száros ifjak asztaltársaságot alakíta­
nak, amelynek végczéija jótékonyság és 
szakegylet alakítása. Az alakító bizott­
ság lapunk utján kéri fel mindazon hen­
tes és mészáros ifjakat, akik e társaság 
tagjai kívánnak lenni, hogy május 25-én, 
azaz vasárnap délután négy órakor 
Márkus Jenő Dréher-sörcsarnokában az 
előértekezleten megjelenni szíveskedjenek.

A debreczeni czípéaz-CBisma- 
dia munkások és kisiparosok szak-
egyleto által folyó évi május hó 3-án tar­
tott, majálison a következő felülfizetések 
történtek: Klein Herman 5 kor., Stiebet' 
János, Varga Petemé. C/iczó Lajos, K. M. 
4 — 4 kor. Varkoly József, Rozenberg Dezső, 
Adler Józsefué, Püspök Sándor 3—3 koronát. 
Weidner Gusztáv, Vattay György, Nemes 
Gábor, Schaff János, Ruiz Ferenc/, Sz. J., 
Nagy Lajos, Sápi István, Varkoly Gyula, 
Elek Fi-n-ncz, Kiss Péter, Bokor Mihály, 
Szabó Gábor, Kiss Sándor, Nagy Albert, 
Burzán János, Bakóczy János, Csathó Gábor, 
Homonnai László, Farkas József, Bogyoszhy 
József, Tóth Imre 2 2 koronát. Lebovics
Zsigmond l koronát. Sz. S 40 fillért — 
Fogadják nemes adakozásukért, hálás köszö- 
netiink nyilvánítását. Széplaky József egyleti 
elnök, Nagy Lajos jegyző.

Ä. Csokonai kör évi köz­
gyűlése. A Csokonai-kör junius 1-én 
tartja ez ide közgyűlését. A közgyűlés 
az alapszabályok érteimében tárgyalja 
az évi jelentést, megállapítja a költség­
előirányzatot, foglalkozik az esetleges 
indítványokkal, megújítja egy harma­
dában a választmányt és választ az 
1902. évre számvizsgálókat,. A köz­
gyűlésre szóló meghívók a napokban 
küldetnek szét.

KARCZOLATOK.

Natália, a volt szerb királyné Rómában
járt.

Oda szeretne utazni Drága királyné is.

A Kúriától való félelmében lemondott a 
mandátumáról Örlnj Kálmán.

Különben a mandátumot a Kúria őrölte 
volna meg.

A hadügyi albizottság a Kossuth-párt 
megjelenésére megfutott.

Jba, sok osztrák tiszt volt közöttük.

A hadügyi bizottság ülésein a résztvevők 
fű-tőinek

Fájdalom, a magyar milliók is rendesen 
ott mennek füstbe.

Az adót országszerte felemelték.
Vájjon milyen adókulcs szerint?
Maholnap a szegruy adózók fogják 

beadni a kulcsot.

Ab 01SÖ motovűs vasút. A napok­
ban megtörtént az első motoros vasútvonalnak 

Csaba és Vésztő között épült — a hiva­
talos bejárása Ez az ország legolcsóbb vas­
útja, mert kilométerenként egy krajezárórt 
utazhatik rajta mindenki. Tervbe van véve 
Csaba és Tótkomlós között is egy motoros 
vasúti voual kiépítése.

Pásztoróiák az őrültek hasá­
ban. Félig botrány, félig operett az a kü­
lönös eset, amiről egy erdélyi újság hoz 
hiit. A kolozsvári elmegyógyintézettel szem­
ben — igy szól u hir — van c-gyik egye­
temi tanár háza, kinek női alkalmazottai 
éjjelenkint egy-egy pásztorórára átmentek 
az intézetben alkalmazott tanársegédekhez 
és gyakornokokhoz. Nehány nappal ezelőtt 
maga Lechner Károly, az intézet vezetője 
volt a szemtanúja annak, ahogy egyik 
szobalány áthatolt a falun és meggyőződvén 
arról, hogy a hölgy mi járatban van, másnap 
összehívta a kórház összes alkalmazottait és 
kijelentve, hogy miket tapasztalt, felhívta az 
illetőt, tartsa becsületbeli kötelességének 
beadni lemondását. S az illető meg is felelt 
ennek az óhajtásnak. Másnap ugyanis beér­
kezett, az igazgatóhoz az összes tanársegé­
dek és gyakornokok lemondó levele. Vala­
mennyi bűnösnek érezte magát és mivel 
egyik sem tudott a másikról, valamennyi 
megfelelt a professzor kívánságának, a ki 
most igazán tanácstalanul áll, mert csak­
nem bocsájthatji el az egész személy­
zetet.

Havazáa Beélen. Beéli tudósítónk 
jelenti, hogy ott valóságos szibériai hideg idő­
járás uralkodik. A levegő annyira lehűlt, hogy 
tegnap már hó is esett. Nagy hópelyhek 
hulottak alá az égből s i gy félóra alatt 
fehérbe öltöztették a hegyvidéket. Éjjel fagyás 
is volt, amely a sok esőzés után óriási káro­
kat okozott s égé z környék termését tünkro 
tot,to.

Élve eltemetett család.
— Saját tudósitónktól. —

Rejtélyes esetted foglalkozott a na­
pokban — mint nekünk jelentik — " 
Szakállas község elöljárósága. Kurecz 
Antal ottani lakosnak ugyanis a szőllő 
hegy oldalban volt egy pinezéje, mely 
azonban már néhány óv óta üres. A 
folytonos esőzés következtében ez a 
pincze a múlt héten beomlott. Kurecz a 
leomlott földrészt elhányatta, hogy a 
pincze többi részét alátámassza.

Kurecz két legényfiával dolgozott 
a föld elirányásával s mikor már jól 
behatoltak az üregbe, rémülve vett ék- 
észre, hogy ott emberi holttestek feküsz- 
nek. Kurecz rögtön értesítette a felfede­
zésről az. elöljáróságot, mely a leomlott 
földet egészen széthányatván, ott hat 
holttestet talált, mely i> ár feloszlásnak 
indult. A hullák között volt egy idősebb 
férfi, egy asszony, egy 18 és egy Iá 
évesnek látszó fiú és két leánygyermek. 
Mellettük két batyut találtak, melyben 
ruhanemű és élelmi czikkek voltak.

A megejtett vizsgálat során külerő- 
szak nyomai nem voltak észlelhetők s 
a bonczolás adatai szerint halálukat ful­
ladás okozta. Valószínűnek tartják, hogy 
az elhaltak egy családot képeztek ; útban

*1*% fn J jr 1 dúsan felszerelt női- éa gyermek-felöltő áruházában
I J^j 1 I 1AQ Y 0 K l’6tAr. tiungária-kávéház mellett. TTjaor3.e£.f2rQi<

mdQúX V WW m wW U V vA WsSsSr női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők-
ben, blouííCk, övök cs nyakdís/ek nagy válté i~ 

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők
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lehettek valahová és az eső elől be- 
menekültek az elhagyott pinczébe, a 
mely aztán rájuk szakadt s ez okozta 
halálukat. Az illetőknél semmiféle Írást 
nem találtak, a miből személyazonossá­
guk megállapítható lett volna, ennélfogva 
a hatóság elrendelte a személyleirásuk 
körözését.

Mulatságok.
Jog'ias-maJ&lis. A kedvezőtlen 

idő miatt elhalasztott jogász-majálist 
szerdán, f. hó 28 án tartják meg. — 
Általános érdeklődéssel várja mindenki 
a derék jogászok mulatságát s ott is 
lesz minden leány, ki jól szeret és akar 
mulatni. Jegyek már előre válthatók 
Zádor Lajos és Szent-Királyi Tivadar 
urak üzletében.

SZÍNHÁZ.
A zenede műkedvelő előadása.

bekötött műkedvelő-előadást rendez és pe­
dig a fentcmlitett egylet özvegyeket és ár­
vákat külön segélyező-alapja javára, mely 
alkalommal szinrekerül: A páholy vagy a 
szabadkőművesek Bohózat 3 felvonásban. 
Irta: Laufs Károly és Kraatz Kiirt. Ma­
gyarosította : Kabos Ede. — Főrendező: 
Kelier Jakab. — Rendező: Nagy Ferencz. 
Személyek : Láp czy Józsiás. gyáros Bariba 
Miklós. Klára, a felesége Nagy Emma. Lili 
n leányuk Lehóczky Mariska. Kéry Annuska, 
Iápóczy unok- húga Kerekes Ilon. Hidas 
Bálint Scultéty Ferencz. Éva a felesége Le- 
hóczky Ilon. Paludán Mózes, birtokos Bos- 
nyák Antal. Paludáué Babincsák Margit 
Csíz Pepi, ügynök Zöld János. Dins-.ky Czé- 
zár Lehóc ky Imre. Földes Dénes, építész 
Nagy János. Borbála, Hidasék szukáesnéja 
Babincsák Margit. Rendőr Csontos Alajos. 
Két szolga. Helyárak: 1-sö hely 2 korona. 
II ik hely 1 korona GO fillér. Ill-ik hely 1 
korona 20 fillér. Állóhely 80 fillér. A táncz- 

I kedvelő ifjúság részére a tánczjelvény 60 
I fillér. Jegyek előre válthatók: Kálnay Lipót 

divatáru üzletében, az egylet helyiségében 
az „István“ gőzmalom olvasó körében, Né­
meth András vendéglőjében, a mulatság nap­
ján délután 4 órától a főpénztárnál és min­
den közreműködő tagnál. Az éjszakai vonat­
közlekedésről gondoskodva van. Kezdete 
este 8 órakor. A nagyérdemű közönség be­
cses figyelmébe ajánlják a nemes czélt a 

! műkedvelő-bizottság rendezői.
Debreczen, május 25.

A debreczeni zenede, tanári segély­
alapja javára igen szépen sikerült és min­
denképen művészi nívón álló zene- és szini- 
előadást rendezett tegnap este a Margit 
fürdőtelep dísztermében. A közönség nem 
igen nagv számban jelent meg az estélyen 
és igy anyagilag nem érte el a zenede a 
megillető és megérdemelt sikert, mindazon­
által úgy a zenede agilis igazgatója, mint a 
közreműködők meg lehetnek elégedve a si­
kerrel, amely sűrű, zajos tapsokban nyert 
élénk kifejezést.

A hangversenyt egy ünnepi meguy tó­
val kezdték meg. A sikerült zongoraszámot 
két zongorán Harsányi Irén és Békéssy 
Anna adták elő igeu szép technikával, majd 
szűcs Margit imgáujelenete következett. 
Szűcs kisasszony dilettánsoknál nem tapasz­
talt természetes gesztusokkal és olyan finom 
hangárnyalatokkal adta elő magánjelenetét, 
bogy a közönség alig tudott betelni a tap­
solással. Bognár Margit és Fábián Juliska 
pompásan összetanult és szépen érvényesült 
énekkettőse is nagyon tetszett. Mindketten 
gyönyörűen énekeltek, a hangjuk is igen 
kellemes. Az estély legfényesebb száma 
Következett ezuián: a kis tizenkét 
éves Veszprémy Andor, Veszprémy Zol- j 
tán megyei főjegyző fia : Beriof Ká­
roly egy igen nehéz hegedűversenyét. ( 
adta elő bámulatos virtuozitással. A kis tiu j 
már kész művész, aki felnőtt mesterek mei- j 
lett is megállja a helyét.

A programm utolsó pontjaként Ábrányi 
Emil sikerült kis vigjátéka, A végrehajtó 
került színre A darabban heten vettek 
részt: Raics Erzsiké, Zala Ilona, Pirklcr 
Ernő, Nagy István, Márton Ernő, Csáthy 
Dezső és Fried Gizella. Valamennyien kivé­
tel nélkül igen jól játszottak és me érdem- 
lett; tapsokat arattak.

Az előadás után tánezra kerekedett az 
ifjúság és kora hajnali órákig a legjobb han­
gulatban tartott a mulatság.

Jótékonyczélu műkedvelő elő­
adás A magyarországi munkások rokkant-1 
nyugdijegylete debreczeni fiókjának ifjúságá­
ból alakult társaság junius hó 14-én, a 
„Margit“-fürdő dísztermében tánczcznl egy-

A Rzlnháa uj díszletei. Be­
zárultak a Kossuth -utczai színház kapui, 
kihalt az élet és elevenség az őszig a 
színház nézőteréről és a színpadról. De 
fent a festőteremben azért derekasan 
folyik tovább a munka. Gyöngyössy 
Viktor, a színház kiválóan képzett, zse­
niális diszletfestője uj és uj terveken 
dolgozik. Mesés szép szoba díszleteket, 
város és falu berendezéseket készít. 
Munkája annyi van, hogy bizonyos időre 
segítő társra is lesz szüksége. Makó 
Lajos igazgató épen ezért lehozatja egy 
hónapi időre Tamási Béiát, az Operaház 
egyik ügyes diszletfestőjét, akivel együtt 
fogja Gyöngyössy Viktor, a sziház uj 
díszleteit elkészíteni.

A .Tarka Színpad“ Debreczen- 
ben. Az néhány ügyes szinészerőből szer­
vezett társulat, mely Tarka Színpad néven 
vidám jelenetekkel és hűhó egyfelvonásosok- 
kul mulattatta a télen a „Fővárosi Orfeum“ 
deszkáiról a közönséget, jővő hónapban 
megkezdi vidéki körútját, melynek első állo­
mása Nagyvárad, azután Debreczen lesz. A 
Tarka Színpad két estén rendez előadást és 
műsorának legvonzóbb peiéceit fogja bemu­
tatni.

Nyári mtivésreatély Deb- 
reexenben. A debreczeni társadalom 
több tekintélyes tagja értekezletet tar­
tott tegnap, amelyen egy junius hó 
folyamán rendezendő müvészestély rész­
leteit beszélték meg. A müvészestélyt 
tulajdonképpen jótékony czélra rendezik 
s mint értesülésünket nyertük, a tiszta 
jövedelemmel a debreczeni siketnéma 
iskola megvalósitását akarják elősegí­
teni. A müvészesrély érdekességét, mint. 
a megbeszélésekből tudjuk, növelni 
fogja, hogy közreműködésre kérik fel 
Makó Lajos debreez mi színtársulatának 
több jeles tagját. Azonkívül felolvasásra 
óhajtják megnyerni Jókai Mór koszorús 
költőnket, akiket a jövő hét folyamán

értekezletre hívnak meg s ez a nagy- 
bizottság állapítja meg a műsor rész­
leteit.

Javítják a színházat. A városi 
színházat minden esztendőben, mikor az évad 
elojc közeledik, ellepik a munkások és nagy­
ban kalapácsolnak, malteroznak és aszfaltoz­
nak, h»gy a spinházat a társulat és a 1 özönség 
kitűnő állapotban találja annak idején. Ez 
évben már májusban hozzáfog ak a javítás­
hoz és jelenleg a beton munkálatok folytak 
nagyban a színház folyosóin. Ezenkívül a szín­
házzal szemben, a város épületében egy szín­
házi asztalos műhelyt is rendeznek be. A 
korai munkálatoknak is meg van a maguk 
oka Mivel ősz felé az építési munkálatok a 
nagy munkaidő miatt drágábbak szoktak 
lenni — Oláh Károly színházi felügyelő igen 
tapintatosan — korábban fogott hozzá a szín­
ház tatarozásához.

ÚJDONSÁGOK.
Szabó János halála.

Debreczen, május 25.
Nagy és igaz részvét veszi körül Szabó 

János békés-bánáti esperes ravatalát. Csak 
ma, a mikor a megdöbbenés után kissé le­
higgadtak a kedélyek, vesszük észre, milyen 
szeretetnek örvendett a nemesszivü lelki- 
pásztor. Az egyházkerület a maga halottjá­
nak tekinti a kiváló esperest s gyászának 
impozáns mérvben ad kifejezést. A Szabó 
csi ládot, melyet igen közelről érintett a 
gyász, elárasztják részvétnyilatkozatokkal.

A halott ravatala,
A halott ravatalát Kernács i tézftte a 

kollégium dísztermében állította fel. Dél­
szaki növények közt, fekete érczkoporsóban 
fekszik Szabó János, gyászbavouták a nagy 
gyüléstermet is.

A látogatók előtt tegnap délelőtt nyi­
tották meg a ravatalos termet. Elözönlötte 
azt hamarosan a részvétlátogatók tömege. 
Tizenegy órakor megkondultak a református 
templomok harangjai, messze zugé hangon 
hirdeiték a tiszántúli egyházkerület gyászát. 
A ravatalra egymás után érkeznek a koszo­
rúk. Pompás cziprus ágat helyezett el a 
ravatalon a tiszántúli vaf. egyházkerület; ko­
szorút tettek le azonkívül a debreczeni 
kollégium, a család, a hódmezővásárhelyi 
ev. reform, egyház.

Szomorú viszontlátás.
Tegnap este a gyorsvonattal érkezett 

meg Hódmező-Vasárhelyről az elhunyt neje 
özvegy Szabó Jánosné gyermekeivel. Eljöt­
tek lelkész fiai János és Béla, leányai és 
Emil fia, aki árvaszéki ülnök. A mélyen 
sújtott család a vasúttól egyenesen a rava­
talhoz ment.

— Szomorú, megrázó viszontlátás 
volt ez!

Könyezve borultak a hü férj, a jó 
édesapa koporsójára, a kit végleg elszakított 
tőlük a kérlelhetetlen sors.

Ugyancsak este érkezett meg a hód­
mezővásárhelyi református egyház küldött­
sége Pap Imre lelkész vezetésével. A tizen­
hat tngu küldöttség pompás koszorút helye­
zett. Szabó János ravatalára. Küldöttséggel 
képviselteti magát a temetésen a körös- 
tarcsai egyházközség is, amelynek Szabó 
János évtizedeken keresztül volt lelkipász­
tora.

A gy ,ßzjelöntések.
A tiszántúli egyházkerület n nagy 

1 halottról a következő jelentést adln ki:

Prop- Hornt Hűi- és
Biedermann-palota |. emelel, megéhezi* k a legújabb tavaszi és nyári kalapok. Dús nagy választék o legolcsóbb árak mellett.
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A tiszántúli egyházkerület mély fájda­
lommal tudatja, hogy a hu pásztor, a békés­
bánáti egyházmegyének 23 év óta nagyhuz- 
góságu esperese néhai Szabó János hódme­
zővásárhelyi lelkipásztor e hónap 23-án, 
délután háromnegyed 6 órakor épen a köz­
gyűlés folyama alatt, néhány percznyi szen­
vedés után meghalt A megboldogultnak te­
metése, a főiskolai díszteremből, május 2ö-én 
délután 4 órakor lesz s a nagytemplomban 
tartandó gyászszertartás után helyezzük el 
az elmúló porokat a Kossuth-utczai temető­
ben. Debreczen, lt)02. május 24 Legyen ál­
dott közöttünk a hü szolgának, a kötelesség­
tudó vezérférfiunak emlékezete!

A család gyászjelentése a következő:
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 

a felejthetetlen jó férjnek, apa, nagyapa, 
sógor ós rokonnak: Szabó János hódmező­
vásárhelyi ev. rof. lelkész, békósbánáti espe­
resnek ogyoto/nos konvonti tagnak, a Ferencz 
József rend lovagkoresztosónok stb , folyó hó 
23-án, délután háromnegyed 6 órakor, az 
egyházkerüloti közgyűlésben, áldásos életének 
67-ik, boldog házasságának 39-ik óvóben, 
váratlanul, agyszólhüdós következtében történt 
elhunytét Kedves halottunk földi részei folyó 
hó 25-ón, vasárnap délután 4 órakor fognak 
az ev. rof. főiskola disztormóből, a nagy­
templomban tartandó gyászszertartás után, a 
Kossuth-utczai tomotőben siri nyugalomra 
tétetni. Mely vógtisztességtótolre az elhunytnak 
rokonait, barátait, ösmerőseit, pályatársait 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1902. 
május 23. Neje: özv. Szabó Jánosnó, azül. 
Szabó Mária, öyormokoi: János, nejével Boros 
Zsuzsikával; Mária, férjével Szabó M'hálylyal 
és gyermekeivel; Béla; Emil, nejével Szath- 
máry Emmával és gyermekeivel; Ilona, férjé­
vel Dr. Óváry Pállal és gyermekeivel; László, 
Elek, Margit, Voronka, Berta, Gizella, írónké 
és a nagyszámú rokonság.

A temetés.
A temetés ma délután négy órakor 

lesz a kollégiumi díszteremből. Rövid ének 
u'.;a átviszik a halottat a nagytemplomba, 
a ho! K. Tóth Kálmán lelkész mond felette 
beszédet. A Kossuth utczai temetőben, ahol 
örök nyugalomra helyezik a halottat, Papp 
Imre hódmezővásáihelyi lelkész mond bú­
csúztatást.

A sertéavásártérí rakodó ügye.
Miért késik a megújítás ?

Debreczen, május 25.

A sertósvásártóri rakodót nagy költség­
gel és áldozatkészséggel építtette Debreczen 
városa. De ettől eltekintve emlékezhetik reá 
mindenki, hogy milyen erős harcz és küzdelem 
előzte meg a költséges rakodó építését IIosz-

a czélzattal verte bele a pénzét a rakodóba, 
hogy azt soha senki ne használja ?

Ez különleges valami volna s meg a 
legfókeveszottobb politika sem magyarázná 
meg

* Májusi ájtatosaág. A rém. kath. 
főgymnasium énekkara a tegnap esti májusi 
ájtatosságon a szent beszédet megelőzőleg két 
hangulatos régi Mária-óneket adott elő. A 
szabatos előadás és a hatásos színezés Láng 
János kegyesrondi tanár kiváló zenei érzékéről 
tanúskodott.

* Istentiszteletek. Ma vasár­
nap az ev. ref. templomokban a kővet­
kező lelkészek végzik az istentiszteletet: 
Nagytemplomban Biró János s. lelkész. 
Kistomplomban Kovács Zsigmond s lel­
kész. Üjteroplombau Könyves Tóth Kál­
mán lelkész. Ispotálytemplomban Mitro- 
vics Gyula lelkész. Csapókéra imaházban 
Kovács János népiskolai felügyelő. — 
— A rom. kath. templomban Szenthá­
romság vasárnapján — Templom-ünnep. 
Délelőtt 6 órakor szent mise, tartja 
Nyári Ignácz. 7 órakor szent mise, tartja 
Bröiztd Lajos. 8 órakor szent mise a 
gymn. növendékek részére. 9 órakor 
nagy mise, melyet dr. Wolafka Nándor 
v püspök, prépost-kanonok, plébános 
celebrál segédlettel, utána szent beszé­
det mond ugyanő. 3/4ll órakor szent 
mise a Svetits zárda s az elemi iskolák 
részére tartja Molnár K. Dezső h. igaz 
gató. '412 órakor szent misét mond Pák 
Emil. Délután 3 órakor Vecsernye. '/.26 
órakor Kózsafüzér. 6 órakor májusi áj- 
tatosság. - Az ág. hitv. evang. tem­
plomban d. e. 10 órakor Materny Lajos 
főesperes tart istentiszteletet. Utána 
Pollyák Jenő eperjesi hiitanhallgató pré­
dikál. — A gör. hath, kápolnában reg­
gel 6 órakor reggeli istentisztelet, dél­
előtt 9 órakor szent mise, délután 3 
órakor vecsernye, 4 órakor predikáczió, 
utána rózsafüzér ájtatosság.

° Theologuaok konferencziája.
I A m ‘gyarországi protestáns theologusok két 
j napos konferencziája tegnap ért véget. A ; 
1 gyűlések záradékául Nánásey Lajos elnök 
j felolvasta Kun Bertalan, Gyurátz Ferencz,
1 Antal Gábor, Bartók György, Zelenka Pál 

püspökök üdvözlő telegrammjait, amelyben 
az egyháznagyok áldást kérnek a konferen- 
czia munkájára. Megállapították a jövő évi 
kongresszus színhelyét. A vendég theologu-
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fizas huza vona után jutottunk cl a megépítés j suk ma utaznak el Debreczenből. 
stádiumáig — és itt, mély csodálkozással * Dobreo/.en menyasszonyai
konstatáljuk, a közgazdaságilag annyira fontos »a awAntr/u iu i í/lliigy egyszerűen megfeneklett ! V0,.eg^liyei. Lapunkban legutóbb

Hetek óta ott áll készen az egész telep. közölt k™utatás óta jegyet váltottak a 
ezen hizlalói, sertókereskedői lázas kiváu- következők: Gulyás József ev. ref. kő-

müvessegéd Nagy Rózával ev. ref, Csiz­
madia Imre ev. ref. máv. kovács Fazekas 
Erzsébettel ev. ref., Plávics József r. 
kath. gépkováss Ecsedy Juliánnával ev. 
ref., Hellenberger József r. kath. czipész 
mester Gajdos Máriával r. kath . Selák 
János r. kath czipószmester Tóth Juliáu- 
nával r. kath , Nádassi József ág. ev. 
Kozma Juliánnával ev. ref., Balogh János 
ev. ref, c-ozinadiamester Okolisán Hermi­
nával g. kath., Soltész Aladár r. kath.

DebreczenI
csisággal várják a megnyitás perezót, de az 
késik a messze homályban. Fődig ha már a 
város felépítette ezt a helyet, amely hizla­
lóinknak első rendit kényelmet szerez, ha 
teljesítette azokat a jogos közegészségügyi 
követ élményekét, amelyek egy ilyen nagy 
város állatkivitolónól nagyon lényeges dolgok, 
érthetetlen, hogy miért nőm bocsátja azt a 
hizlalók és sortóskercskedők rendelkezésére.

A közönség érdekében kérdezzük tehát 
azoktól, akikre ez a dolog tartozik, miért 
kóslelkedik a rakodó mütanrondőri bejárása 
és megnyitása. Vagy Debreczen várna azzal

mozdonyvezető Höfflinger Johannával ág. 
ev., Goldstein Lajos ízr. pipakészitö 
Schwartz Pepivel izr., Mészáros István 
r. kath. gépész Tóth Eszterrel ev. ref. 
Mezt-y János r, kath. zenész Rátz 
Juliánnával ev. ref, Tóth István ev. ref. 
építőmester Liptay Juliánnával ev. ref. 
és Csőreg Ferencz ev. ref szűcsmester 
Balásházi Gyulay Borbálával cv. ref.

* Lemondott felügyelöbízöttaági
ta$£. Szántó Sámuel dr., aki hosszabb idő óta 
tagja a városi felügyelő bizottságnak, erről 
az állásáról tegnap lemondott. A tanár úr 
— ugymondják — személyi diífereneziák miatt 
hagyta ott a felügyelő bizottsági tagságot, 
amelynek gyűléseit szorgalmasan látogatta. 
Hülyébe a júliusi közgyűlés választ uj bizott­
sági tagot.

+ Eljegyzés Grünberger Sándor 
helybeli könyvelő eljegyezte Mamiéi Henriin 
kisasszonyt Nyir-Bátorból. Az eljegyzéshez 
a rokonok, ismerősök őszinte szerencsekivá- 
nutai fűződnek.

* A hortobágyi osendőrlak-
taaya. A hortobágyi csendőrláktauya 
építése körül már megkezdődtek az elő­
munkálatok. A város részéről Körner 
Adolf tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, 
Király Gyula gazdasági tanácsnok, a 
csendőrség részéről pedig Csáky gróf 
csendőrezredes tegnap délelőtt künn jár­
tak a Hortobágyon, nogy a csendőrlak- 
tanya helyét kijelöljék. E szerint a lak­
tanyát a c árdához vezető ut baloldalán, 
a csárdával egy vonalban fogják építeni. 
A laktanya elkészülte után beköltözkö­
dik oda a csendőrség s Debreczen kül­
sőségein megkezdi felügyeletét, hogy a 
közbiztonsági állapotok javuljanak.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a kö ét­
kező halálesetek fordultuk elő: Kerékgyártó 
Mária, 27 éves hajadon, Hajó-u. 16. Szűcs 
Bálintnc 77 éves, Vendég-u 53. Klein Ilona, 
6 napos csecsemő, Vendég-u. 6. Kálmán 
Lidia, 16 hónapos csecsemő, Homok-u. 73. 
Turchány Mátyás, 27 éves, közöshadbeli 
huszár szakaszvezető, katonai csapatkórház. 
Valkó János, 37 éves, áilaravasuti pálya­
munkás, Tégláskert 4. szám. Hajdú Imre, 
73 éves napszámos, Ondód-puszta 199. Si- 
micsák Erzsébet, 2 hónapos csecsemő, 
közkórház. Oláh Gyula, 10 hónapos csecsemő, 
CLapó-u. 97. Szabó János, 67 éves, esperes­
lelkész, kollégium. Szatbmáry Mária, 2 hó­
napos csecsemő, Apnffy u 157. Özv. Szabó 
Istvánné, 84 éves szegényházi ápolt, ev. ref. 
szegényház

* Németi József fényképész 
műterme (Debreczen, Piacz-utoza 42. az. 
Biedermann-palota) vasárnap óa ünnepnap z 
egész nap nyitva s a közönség rendelkezé­
sére áll,

* A házalók alkonya. A deb- 
reczeui ipartestület elnöksége nagysza­
bású irtó háborúra készül, az iparosok 
érdekeit veszélyeztető és nagy mérvben 
elterjedt házalás ellen. Más nagyobb vá­
rosokban már évekkel ezelőtt belátták 
azt, hogy a házalásokkal a helyi ipar 
nyakát szegik és tulnan tisztességtelen 
konkurencziát szül az anélkül is csak 
tengődő iparossággal szemben. Mindezt 
belátva, a debreczeni ipartestület elnök-

1902 május 25.

Van szeroncsém a n. d. közönséget értesíteni, hogy a jelenkor igényeinek

meeffi'6 Ü órás-üzletet és óra-javitó műhelyt jfl
Afj ” nyitottam Debreczenben, Egyháztér 3. sz alatt a volt Éva Péter-féle bolt-

hHn 11 (K/ IV "•f nn<*y»Pmploni jobb oldalán), ahol raktáron tartok legszebb kivitelű fali-, inga-, ébresztő- és valódi schweiTÍ 
^bórákat ; javítok mindennemű órát, a legegyszerűbbtől a legcompül áltabbig, egy évi jótállás mellett saját vezetésem alatt. Szűkig 

esetén kérem bizalmát es pártfogását Kiváló tisztelettel: "W"OlL,FFl-A_Iszt EEOFtTPTSJ OZ órás.
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S;íge most egy szabályrendelet tervének 
előkészítésén dolgozik, mely betiltaná 
ízt, hogy a főkapitányság mint elsőfokú 
iparhatóság, ne adjon ki házalásra enge­
délyt, kivéve a szepességi tótoknak, akik 
tudvalevőleg egy 1852-ből datálódó csá­
szári uyilt rendelet alapján jogosultak 
a házalásra. A szabályrendelet terveze­
tét annak idején az ipartestület a tanács 
elé terjeszti, hogy azt szabályrendelet 
jellegével ruházza fel és igy örök időkre 
a házalás betiltassék a város területén. 
A miniszter előreláthatólag helyben­
hagyja a szabályrendeletet, annál is in­
kább, mivel ez már az országban min­
denütt meghonosodott és az iparosok 
érdekei feltétlenül megkívánják.

* Az utczai burkolatok javítása
Az utczai burkolatok javítása" már a na­
pokban megkezdik mindenütt a városban, 
ahol csak a javításra szükség vau. A mér­
nöki hivatal elkészítette a javításokra vo­
natkozó tervezetet és a költségeket 4000 
koronában állapította meg. A költségvetés 
különben nem okozhatott nagy gondot a 
mérnöki hivatalnak, amennyiben a költség- 
vetésbe is csak 4000 koronát irányoztak elő 
erre a ezélra. Eredetileg több volt ugyan 
az előirányzott összeg, de annak idején az 
ötös bizottság leszorította, nehogy ismét fe­
dezetlen összegek kerüljenek ki a költség­
vetésből.

* Az iparosok adója. Az ipa­
rosok kétharmad része már elintézte a 
maga körében szakosztályonként az adó­
kivetés arányát. Most még a kisebb szak­
osztályok vannak hátra és igy naponként 
6 —7, sőt 10 szakosztály is gyülésezik az 
adó arányosítás tárgyában. A jövő hét 
első napjaiban az ács, kőmives, kőfaragó, 
cserépfedő, kályhás és szobrász iparosok 
tanácskoznak. Az utóbbi szakosztály egye­
düli tagja Tóth András, a jeles szobrász, 
aki a saját szakosztályának elnöke is, 
tagja is egy azon személyben. így neki 
lenne legkönnyebb arányosítani az adóját, 
csupán az a baj, hogy ha sokalja is, nincs 
akire ráosszon egy részt a magáéból. A 
jövő hót. folyamán az ipartestület elnök­
sége már be is fejezi a munkálatokat és 
végre-valahára vége lesz annak az áldat­
lan állapotnak, amit az aránytalan adó­
kivetés szült az iparosok kövében.

!í Beduin estély Debreczenben.
Plútó spiritiszta vasárnap, május hó 24-én 
nz „Otthon“ sörcsarnok újonnan berendezett 
éttermében beduin estélyt rendez. A Frap­
páns szenzácziós mutatványok műsora a kö­
vetkező: 1. Modern mesterek tavaszi re­
ménye. 2. Szenzácziós elbájoló ábrándok. 3. 
Manifesztáczió. 4. Villogó láogtengerben, 
fölötte mulattató. 5. Az Alecimista álma,
' .itélyes gépezet. 6. A csoda országban 
mesés kiállítású vizi tündérjáték. 7. Egy 
atrakezió látványosság, 8. A Tránszfiguváczio. 
b Dimenzió legmagasabb fogalma. 10. A 
jepúlő amorettek stb. stb. 11. Végül felem- 

■“ndő a „rejtélyes alvajáró“. Szenzácziós 
mutatvány. Kezdete este 8 óra után. Szabad 
'»“menet.

* szénsavval telitett ebes- 
ái't.ézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legüdftőbb ital. Ládákban ház- 
>oz szállítva féllitoronként 4 fillér, szénsav 
-S«l ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
•flór. Kapható mindenütt. Főraktár Piaoz- 

"tcza 7. szám.

* A hortobágyi jószágállomány.
Király Gyula gazdasági tanácsuok harmad­
magával a héten számlálta össze a Horto­
bágyon lévő jószágállományt. A számlálás 
eredménye a következő : Szarvasmarha 8882 
számos és 3370 tavalyi; ló 4088 számos és 
1069 tavalyi; sertés 960; bika 490 számos 
és 217 tavalyi. Ezenkívül jármos ökör 1382, 
juh 26,891, kos pedig 721 van jelenleg a 
Hortobágyon.

* Nínos pályázó. Megírtuk 
már több Ízben, hogy a város két ka­
tonai alapítványi helyre hirdetett pályá­
zatot. Az egyik a Ludovika katonai 
akadémiában levő alapítványi hely, a 
másik a honvéd hadapród iskola egyik 
helyére hívja fel pályázatra a 14 évet 
betöltött katonás kedvű ifjakat. A Lu­
dovika akadémiai helyre két pályázat 
érkezett csupán, amikor a határidő le­
járt, de a honvéd hadapród iskola ala­
pítványi helyére mind a mai napig csu­
pán egy pályázat érkezett. A határidő 
julius 15-ikén jár le és még akadhat 
néhány ifjú, aki hajlamot énz a kato­
nai pályára, különösen, amikor alapít­
ványi helyre mehet. Ha azonban nem 
akad, az egyetlen pályázónak a szeren­
cséje, aki igy ment minden további 
konkurencziától.

11 „Húzzák ki a nevemet...“ Az
anyakönyvi hivatalhoz beállított tegnap dél­
után egy fiatal, csinos leány és megállva a 
szoba közepén izgatottan mondta:

— Húzzák ki a uevemet kérem.
A hivatalnokok kérdően néztek a csi­

nos nőcskére, aki belepirult egészen a do­
logba és hevesen követelte, hogy húzzák ki 
a nevét. Az egyik hivatalnok megösmerte 
benne azt a boldog menyasszonyt, aki teg­
napelőtt járt az anyakönyvvezető előtt, egy 
ifjú karján és annak rendje és módja sze­
rint beiratkoztak, mint jegyesek.

— Miért huzzuk ki a nevét? — kér­
dezte tőle az anyakönyvvezető.

— Mert úgy akarom.
Többet nem mondott az ingerült ha­

jadon, de a dolog háttere valószínűleg szo­
morú lehet es a mesében alighanem egy 
csapodáv legény játszotta a főszerepet.

* Schmi'1. S. hangszt rgyároa
lapunk mai számában foglalt hirdetésére 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

* Szélhámos asszony. A szél­
hámos sámsomi asszony, Hüs? Juliánná 
mind vakmerőbben űzi a maga különleges 
csalásait. Most már nem elégszik meg 
azzal, hogy a külvárosi egyszerű embere 
két, károsítja meg, hanem bemerészel 
jönni a városba s itt is folytatja tizeiméit. 
Tegnap a Széchényi-utczán lévő Jezsik 
Sándor borbélynál járt és ravasz farfang- 
gal kicsalt egy reggeliző szervizt. — A 
ravasz asszony megsejtette, hogy Józsik­
nál egy uj segéd nyert alkalmazást s egy 
alkalmas pillanatba, mikor csak az uj 
segéd volt az üzletben, benyitott s Jezsik 
Sándoruéra hivatkozva, kikérte a reggeliző 
szervizt azzal, hogy azt haza viszi A 
segéd csak később, mikor Jezsik feljött az 
üzletbe, tudta meg, hogy az asszony be­
csapta. Most keresik a szélhámos asszonyt 
és a szervizt.

* Katona zene hangverseny
vasárnap este Márkus Jenő Dréher sör- 
csarnokában. — Szabad bemenet mellett.

* Uj fürdőtelep. Lapunk mai számá­
nak ogy részének mellékletéül a nagyerdei 
fürdő- és vizgyógytelep résztetes ismertetését 
veszik olvasóink. Mint a prospektus mutatja, 
a régi, elárvult fürdő átalakult egy modern, 
tudományos, de ami fő: a gyokorlatnak és 
közszfiksógletnok teljesen megfelelő gyógy- 
teleppé. Mert a gőz- és kádfürdőkön kívül 
az összes ásványgyógyfürdőket s egy valóban 
páratlan berendezésű modern vizgyógyintezetet 
is létesítettek a fürdő kezelői; úgy, hogy 
Debreczen város és vidékének nagy közön­
sége egy olyan fürdőtelepet nyert ezáltal a 
kies erdei parkban, mely feleslegessé teszi a 
messze idegen fürdők felkeresését és lényege­
sen olcsóbbá teszi az üdülni és gyógyulni 
vágyó emberek költségeit. Mint tudomásunk 
van róla, a fürdő rövid időn belül gyógyfürdő 
jelleggel fog felruháztatni a minisztérium 
által.

* Darányi miniszter rész­
véte. Szabó János esperes elhunyta 
széles körben mély és igaz részvétet 
keltett. A magyar protestantizmus leg­
kiválóbb harezosa volt, igy halála nem 
csak egyházi, de világi körökben is mély 
fájdalmat keltett. A magyar protestáns 
egyház vesztesége feletti ősíinte részvét­
nek kifejezést adott Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter, a dunamelléki 
egyházmegye főgondnoka is a ki tegnap 
özvegy Szabó éánosnéhoz meleghangú 
táviratot küldött.

* Kontsek Géza helybeli kereskedő 
által a budapesti nemzetközi kertészeti ki­
állításon kiállított s ő Felsége által is meg­
dicsért gazdasági- és egyéb magvak kiállítása 
mától kezdve 5 napig láthatók a Kossuth- 
utczai üzlethelyiség raktárában. Az üzlet­
tulajdonos bárkinek is készséggel meg­
mutatja.

* Két millió őivenkoronis 
Debreczenben. Vau-e valami érdeke­
sebb tliéma a pénznél ? Akár sok, akár 
kevés van belőle, a halandó ember eltöp­
reng rajta egy hosszú életen át. A kinek 
sok van, az telhetetlen vágygyal még töb­
bet akar, akinek pedig keveset juttatott a 
sors, az ádáz dühvei vágyik az után. Nos, 
hát ha az a kis összeg, amely tegnap érke­
zett Debreczenbe, úgy szocialista módon 
közös vagyonná válna, sok ember vigadna 
örömében. Az Osztrák-Magyar Bank 
debreczeni fiókjához ugyanis tegnap két­
millió uj ötven koronás bankjegy érke­
zett. Hétfőn hozzák forgalomba ezeket a 
csinos kis banknótákat, amelyekről annyit 
írtak már az újságok, de amelyek a sze­
gény amber fantáziáját aligha izgatják. 
Mert ha úgy véletlenül téved is hozzá 
egy-egy, úgy is túl kell adni rajta hama­
rosan. A debreczeni háztulajdonosok, mint 
értesülünk, az első ötvan koronásokat az 
általános házhéradó oltárára készülnek 
lerakni.

* Korona vendéglőben Zech Jó­
zsef (Csapó-utcza 19) — ki kitűnő kony­
hájáról és előzékeny kiszolgálásáról ismeretes 
— felhívja a t. szórakozni vágyó közönség 
figyelmét kellőim s fásitott udvarkertjére és 
tekepályájára. Naponta friss csapolásu sör. 
Reggeli, ebéd, vacsora, abonomákat s társas 
vacsorát, lakodalmakat stb. olc-ón elvállal. 
Kitűnő martinkai bor (Török G. termelése) 
egy liter 32 krnjezár.

Halmágyi Sámuel
női felöltők legnagyobb 
áruházába megérkeztek
napernyők, blouzok, övék, nyakdiszek és rendkívüli olcsó árak 

mellett lesznek a'árusitva
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* Esküvő. Atlasz Jenő jászkiséri 
gazdálkodó ma délbon félegy órakor vezeti 
oltárhoz Táffler Irma kisasszonyt a Deák 
Ferencz-utczai izr. templomban.

* Beraáth Gér-a államtitkár 
Debreozenbon Beruáth Géza állam­
titkár, tegnap táviratilag tudatta Szabó 
János családjával, hogy az elhunyt egy­
házi fétfiu temetésére, a kihez régi 
ben ő barátság fűzi, ma Debreczenbo 
jón. Az államtitkár a teme és után vissza 
utazik a fővárosba.

* Pénzköícaönökct betáblázásra, 
vagy személyi hitelre gyorsan kieszközöl 
R tcz Béla bank biz. irodája Debreczen, 
Csapó-utcsa 12.

* Dicséretre méltó. Női kalap- 
újdonságok érkeznek naponta Rózsa Lajos 
női divatáruiméba, Debreczen, Kisieinplorn- 
bazár, hol az idény előrehaladottsága miatt 
tavaszi kabátok, gallérok, blousok, de külö­
nösen napernyők alkalmi mesés olcsó, szabott 
árban lesznek eladva.

TÁVIRATOK.
Az uj államtitkár.

Budapest, május 24, A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy gróf Wicken 
burg Márk a kereskedelmi minisztérium 
államtitkárává kineveztetett.

A delegáczióbdl.
Hada pest, május 24. A külügyi 

albizottság mai ülésén Széli Kálmán 
miniszterelnök a hármas szövetség vé­
delmében hosszas beszedet mondóit, 
mely után Mér y osztályfőnök válaszolt 
a külügyminiszter nevében a tett ínter- 
peliátiókra. A Bülow ős Privetti-féle 
tárgyalásokról nem nyilatko.-'liaíik, nem 
nyervén arra felhatalmazást. A bor­
klauzuláról forgalomba hozott híresztelé­
sek valótlanok, egyébként a kérdés can ■ 
pán a két miniszterelnökre tartozik. Ami 
a h Irmas szövetségének nyilvánosságra 
való hozatalát illeti, ez különböző okok 
hói legalább egyelőre nem teljesíthető. 
Végül kijelentet!e az osztályfőnök, hogy 
monarchiánk Albániára vonatkozólag 
csak a s;atusquó fenntartására nézve 
tárgyalt Olaszországgal. A legközelebbi 
ülés hétfőn lösz.

A Tisza cti«.’ 4d alapítványa.
Budapest, m&jua 24. Egyik fővá­

rosi esti lap Írja, hogy a Tisza-család 
nagyobbszei ü aiavitváuyt tesz a refor­
mátus egyház részére, mely alapítvány a 
Tisza Kálmán és Tisza Lajos gróf ne­
vét fogja viselni.

A Búr béke
London, május 24. A Reuter ügy­

nökség értesülése szerint a pretóriai 
angol képviselők és a hat búr megbízott 
között folyó tárgyalások befejezésükhöz 
közelednek. A főpontok mind rendezve 
vaunak. Csak egyes részletkérdések van

nak még függőben, a melyeket az angol 
kormány elé terjesztettek megfontolás 
végett. A választ közölni fogják a búi 
megbízottakkal, a kik ezután visszatér­
nek Vereenigingbe, hogy az eredményt 
közöljék a többi megbízottakkal. A vég­
leges tanácskozás, a mely mindenesetre 
egy kis időt fog igénybe venni, Vereeni 
gingben lesz és ott fognak véglegesen 
dönteni arra nézve, hogy a föltételeket 
elfogadják-e vagy sem. Bizonytalan, hogy 
a búr megbízottak visszatérnek-e Pretó- 
riábá, de végleges határozatukat távira­
tilag is közölhetik Kitchenerrel.

London, május 24. Brodrik hadügy­
miniszter tegnap este egy lakomán be­
szédet mondott, a melyben úgy nyilat 
kozott, hogy tulmenne kötelességei hatá­
rán, ha kiakarna terjeszkedni a most 
folyó eszmecserére, a mely remélhetőleg 
előjátéka lesz a harezban álló búrok 
meghódolásának. A kormány most épp 
oly elszánt, mint azelőtt volt és semmi­
ről sem fog lemondani, a mi a dél­
afrikai békét tartósan biztosíthatja.

Pretoria, május 24. A búrok vere- 
enigingi összejövetelnek eredménye any- 
nyiban okozott csalódást, hogy kézzel 
fogható döntés nem történt. A transzváli 
búrok az angol békeföltételek elfogadá­
sának szükségességét hangoztatják, de 
magukban nem akarnak megegyezésre 
lépni a britt kormánynyal, mert nem 
akarják az oránzsi búrokat a harezban 
magukra hagyni. Elhatározták, hogy a 
búrok fővezérei Kitcheuerhez mennek és 
értesítik a tanácskozás eredményéről, E 
közlések határozatlansága miatt általá­
ban azt várják, hogy az ellenségeskedés 
ismét megkezdődik. Mindenkit meglepett 
tehát, hogy a búr megbízottak még 
Pretóriában vannak s azért azt hiszik, 
hogy a békére való kilátások nem re­
ménytelenek.

Egy érsek halála.
Köln, május 24. Simar érsek az 

éjjel meghalt.

A Rátkay -Kubik men­
telmi ügy.

Budapest, május 24. A képviselő­
ház mentelmi bizottsága ma délután 
ülést tartott s tárgyalás alá vette a 
Kubik Béla és Rátkay László képvise­
lők bejelentését, kik mentelmi joguk 
megtértését látták abban, hogy a dole- 
gáczió hadügyi albizottságának ülésére 
nem bocsátották be őket. A bizottság 
hosszas tanácskozás után konstatálta, 
hogy az illető képviselők mentelmi joga 
tényleg megsértetett s ez értelemben fog 
jelentést tenni a Ház elnökségének.

Elstilyedt halászhajó.
Budapest, május 24. Zágrábból 

jelentik, hogy a dalmát pariokná Warm 
közelében egy nagy halászhajó, mely a 
Barbarovik testvérek tulajdonát képezte, 
eisüiyedt. A hajó egész személyzete a

tulajdonos testvérekkel együtt a tengerbe 
fuladt.

Capp százados menyasszony*.
Budapest, május 24. Hetekkel 

ezelőtt m igemlékezttiak arról a szerelmi 
drámáról, melynek szereplői Capp Albert 
százados és menyasszonya egy szép 
budapesti leány, Óhidy Ida voltak. Há­
zasságuk elé elhárithatlan akadály gör­
dülvén, a százados tudvalevőleg kétségbe­
esésében Fiume mellett a Tengerbe ölte 
magát, a szép menyasszony pedig meg­
tudva vőlegénye halálát, mérget ivott. 
A szerencsétlen fiatal leányt beszállí­
tották a Rókus-kórházba, hol már több 
hét óta fekszik, azonban az orvosok 
minden fáradozása sem volt képes őt az 
életnek megmenteni s ma délután nagy 
kínok között kiszenvedett.

Tisza látván -- főgondnok,
Budapest, május .24. Illetékes helyről 

jelentik: hogy a dunántúli református egy­
házkerület íőgoudnokságáért folyó választási 
küzdelemből valószínűleg Gróf Tisza István 
fog győztesként kikerülni, még pedig jelen­
tékeny többséggel. Ellenfele tudvalevőleg 
Hegedűs Sándor volt kereskedelemügyi 
miniszter lesz, kinek különben szintén erős 
pártja van.

I
Javaslat egy szobor ellen,

Washington, május 24. A képvi­
selőházban Stephens (Texas) határozati 
javaslatot nyújtott be, a mely szerint 

, Amerika idegen nemzettől nem fogadhat 
el és nyilvános téren fel nem állíthat 

I olyan szobrot, a mely császárt, királyt,
! fejedelmet vagy más hatalmi személyt 
j ábrázol, a mely valamely nemzet fölött 
I uralkodott vagy uralkodik.

A százmilliós csalás,
Paris, május 24. Humbertné jegy­

zőjénél, Lanquesnéi, házmotozást tartot­
tak és különféle iratokat lefoglaltak. A 
rendőrség táviratot kapott Liverpoolból, 
a mely szerint a Humbert-család nyo­
mozása eredménytelen maradt.

I HÍREI.
Éjjeli poéta.

X Revolveres asszony.
. express tudósítás.) New-Yorkból jelentik,
! hogy az ottani rendőrhatóság Green 

Hetty asszonynak, Amerika leggazdagabb 
j asszonyának sok z-tklatás után roeger,
I gedte, hogy töltött revolverrel járhasson. 
I A hatvan éves asszony azt állítja, hogy 

élete nincs biztonságban, rokonai életére 
törnek, hogy hamarabb jussanak a nagy 
vagyon birtokába, Atyja 1965-ben halt 
meg; az asszony ma is azt állítja, hogy 
a rokonok megmérgezték, ugyanaz a 
sors érte az ő férjét és egyetlen leá­
nyát is. Most rajta volna a sor. Minden­
nap kap névtelen fenyegető leveleket és

Sesztina Lajos mkereskedése Debreczen.
A Beihn János-fóle valódi aS/falt fedőleiliezek 
xök u. m.: Turul, Sugár

kizárólagos raktára.
aiánltatnak *S/tbnd*'lmSí^nnií A JÄT oI,1Ók, permetezők e«5í útrészei stb. előnyös árakon
ajánitatnak. Szabadalmazott „ORKÁN kéméit,tohlok aczéigolyós tengelyivel. Telefon szám 6.

tára. Ezen fedéllemezek kátrányozást nem igényelnek. Szőlőművelés! eszkö-
fuvók, metsző öli lók, permetez ‘"
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ut'háuy hónappal ezelőtt Bostonban egy 
inber nyilt utczán megtámadta; csak 
„y rendőr közbelépése mentette meg. 

Midőu a hivatalnok kérdezte, hogy tud-e 
lövőszerrel bánni, azt feleire: „Ez ki 
csíny gond! Húsz méternyire nagy köny­
ven találom emberemet!“ New-Yorkban 
nem nagyon örülnek a kiadott éngedély- 
nek, mert ismerik Green asszony excentri- 
tumát és tudják, hogy minduntalan és 
s0k dolgot ad a rendőrségnek.

X A tegnapi hitvesgyilkosság.
I Éjjeli express.) Hujber József bérkocsis 
segéd, aki tegnap délben Budapesten meg­
gyilkolta a feleségét, ma délig a rendőrség 
fogházának lakója volt, A délelőtt folyamán 
Töth János rendőrfogalmazó, a bűnügyi 
osztály előadója ismét kihallgatta. A gyilkos 
eleinte egykedvűen viselkedett. Közben 
azonban megjelent a meggyilkolt feleségnek 
bátyja Kleinberger Samu gabonamunkás. 
Vallomása felette terhelő a sógorára, Hujber 
Józsefre. Kleinberger előadása szerint a 
nővére szorgalmas, takarékos nő volt. Mini 
szakácsnő, tekintélyes kis summát takarított 
meg magának, majd pedig varrással is elég 
tisztességes jövedelmekre tett szert, itat 
évvel ezelőtt ismerkedett meg az urával 
Hujber Józseffel. Előzőleg vadházasságban 
élt, egy morva emberrel, a ki azonban meg­
halt, mielőtt feleségül vehette volna. Mikor 
Hujber felesége lett, már volt egy két hetes 
kis gyermeke s hogy azt ápolhassa, meg­
takarított pénzén kávémérést nyitott a 
Jósika-utcza 26-dik számú házban. — 
Hujber ettől az időtől fogva nem dolgo­
zott, nem keresett egy krajezárt sem 
1) : annál kitartóbban szipolyozta az asz- 
szonyt. Az első időben csak koronákat punt- 
; öli tol", utóbb már forintokat, sőt öt fo- 
Ijutókat ■ övetelf. az asszonytól. A pénzt 
pedig eldorbézolta könnyelmű lányok társa­
s-ágában. —■ Felesége szótlanul törte ura 
kikapósságát, mert szerette. Végre betelt a 
mérték. Az asszony megutálta a férjet s 
mert Hincs Gyula kőmivessegéd, a ki a 
kávém érésnek napos költő vendége volt, 
sokat, foglalkozott a jóképű nővel, könnyen 
diadalmaskodott a férj fölött. Hujber kiilöu- 
! en már egy alkalommal le akarta lőni a 
í 'leségét. Akkor megakadályozták benne. A 
napokban zálogba tette aranyóráját és Ián■ 
ezát s ennek az árán vette a revolvert, 
melylyel tegnap halálra sebezte a feleségét, 
Kleinberger Samu vallomása után a gyilkos 
férj megtört. Remegő szavakkal vallotta 
meg, hogy amit sógora mond, az mind igaz 
s o maga sem tudja, miért követte el a 
kegyetlen gyilkosságot. A rendőrség a kávé­
mérést ma reggel lepecsételte és a kulcso­
kat. átadta a VIL kér. elöljáróságnak. A 
gyilkost a déli órákban rendes rabkocsiban 
én kisérték Szabó László vizsgálóbíróhoz, aki 
viszont a foglyot átadta K sfaludy fogház- 
felügyelőnek.

X Az angol vendégek. (Éjjeli 
express.) Az Essexi grófságból jött hatvan 
angolból álló társaság ma reggel az uj ser- 
'"s-közvágóhidat tekintette meg. Odakünn 
Preisner József igazgató fogadta a vendége­
ket s a főváros tanácsa nevében üdvözölte 
őket, Az angolok előbb a disznók kiszállítá­
sát nézték meg, azután a vngócsaniokot s a 
d'stilláló helyiségbe mentek, a hol a leölt 
állatok busát 110 fok melegben megszaba­
dítják a borsikás anyagtól. Megnézték a 
gépházat, a jéggyárat, a hűtőkamrákat s 
utóbb kedélyes világreggelire gyűltek össze 
a nagycsarnokban. A reggeli kizárólag hazai 
kolbászból, sörből és felvágottból állott, Az 
angolok felette kedélyesen viselkedtek, utóbb

barátságosan elbúcsúztak a sertés vágó hid
főtisztviselőiíöl és kihajtattak a városligetbe, 
a hol a mezőgazdasági múzeumot szemlél­
ték meg.

A valpoi bérgyilkossá^.
— Saját tudósítónktól, —

Borzalmas eset tartja izgalomban — 
mint levelezőnk írja •- Valpoi drávameníi 
község lakosait. Néhány év előtt letelepedett 
a községben egy Milutinovics Sz veto zár 
nevű idősebb ember, házat és szőlőt vásá­
rolt Milutinovicscsal akkor csak egy 15 éves 
leány érkezett, akit saját leányának mon­
dott, Az öreg ur özvegy embernek adta ki 
magát, aki felesége halála után gyermekével 
oda költözött.

A család nem igen érintkezett mások­
kal, egy szakácsnéjuk volt, a kit ott fogad­
tak fel. Nemrégiben egy 30—35 évesnek 
látszó szerb urinö érkezett a faluba, a ki 
Milutinovicsék jcsaládi körülményeiről tuda­
kozódott és miután a kellő felvilágosításokat 
megkapta, eltávozott. Szerdán éjjel két be- 
bormozott arczu férfi tört be Milutinovicsék- 
koz s előbb a konyhában alvó szakácsnőt 
kötözték meg, < zután pedig betörtek a szo­
bába s Milutiovicsot ts a leányt, aki szin­
tén ott aludt, a legkegyetlenebb módon 
összevagdalták. Reggel az öreg embert már 
halva találták, a leány azonban még életben 
volt s a kihallgatása alkalmával a követke­
zőket adta elő. A férfit Mixics Jovánnak 
hívták s azelőtt Szemendriában laktak. Tiz 
évvel ezelőtt feleségül vette Belyánszki 
Angellát s kire később ráunt s feleségének 
a nővérével Belyánszky Milevával, a 15 éves 
leánynyal, mig felesége fürdőben volt, meg­
szökött hazulról s ott telepedett le Valpon.

A leány vallomásából valószínűnek 
látszik, hogy a nő, ki Milutinovicsék után 
tndakozódzott, Milutinovics felesége volt s 
lehet, hogy az bérelte fel a gyilkosakat. 
Azok ugyanis mindent érintetlenül hagytak, 
csak. a két áldozattal bántak el. A csend­
őrség most a gyilkosok és a rejtélyes nő 
kikutatásán fáradozik.

INGATLANOK FORGALMA.
Veres Lászlóné veszi a puszta-halápi 

109. sz. tjkvben foglalt 16 hold 1491 négy­
szögöl kaszálót özv. Portörő Bálintné Nya- 
vajándi Sára, Portörő Bálint és nejo Dudás 
Juliánuától 2710 koronáért.

Kiskorú Jakobovits Jenő, Andor, József 
és Imre veszik a debreczeni 6167. sz. tjkv­
ben foglalt 12 hold majorsági földet Jako­
bovits Aladár né Weisz Máriától 7100 koro-
Uaért-Szép József és neje Bárány Róza 
veszik a debreczeni 2159. sz. tjkvben foglalt 
Bethlen-utcza 14. sz. házat Kálmán Dezső 
és társaitól 40,000 koronáért.

Szilágyi Sámuel és neje Turóczi Ju­
liánná veszik a debreczeni 1402. sz. tjkvben 
foglalt Pesti-utcza 51. sz, házat Madarast 
Imre és társaitól 2200 koronáért.

Jászai Antal és neje Eresei Mária 
v»szik a debreczeni 375. sz. tjkvben 11611. 
hiNZ. a. foglalt 966 négyszögöl ujosztásu 
földet Venbi János és neje Szilágyi Máriától
260 koronáért. , .

Szikszói Gáborué Szathmaria Maria 
veszi a debreczeni 2004. sz. tjkvben 4098. 
hrsz. a. foglalt 1095 négyszögöl uj-kerti 
szőlőből a Szikszai Gábort illető felerészt 
ajándékozás czimén.

Az őrangyal
-- Regény.

Irta: Than Gyula.
(Folyt.)

Lánczy Kálmán örömmel lépte át a 
ház küszöbét. Kopogtatott, A nagyasszony 
szelíd szavával válaszolta:

— Szabad!
Lánczy Kálmán belépett. Az ajló nyi­

lasa után nyomban kérdezte a nagyasszony:
— Ki az V
— Ki lenne más — válaszolta Lánczy 

Kálmán — mint a nagyasszony legjobb 
barátja.

— A hangjáról következtetve — szó­
lalt meg a nagyasszony — Lánczy Kálmán 
ügyvéd van itt.

~~ Jól sejti a nagyasszony!
Ali i ezután következett, az felette 

indulatos jelenet volt. A nagyasszony szem­
rehányást tett az ügyvédnek, hogy lelkiisme­
retlen vvlt. Lánczy védekezett s azután igy 
folytatta szavait:

— Nagyasszony 1 Erről a hitvány plety­
káról, sajnos, már hallottam. De a nagy­
asszony nem tudja, hogy ez Bogáti Félémé­
től indul ki. Neki nagyon érdekében állana, 
hogy a nogyasszonynyal megbéküljön. Sen mi 
kifogásom ellene. Helyesen feszi. Csak az a 
hitványság tőle, hogy ilyen eszközökhöz 
folyamodik s éppen dienern támad.

— Ezt ön mondja ?
— És bizonyítom is.
— Mivel ?
— Azért jöttem. Beakarom igazolni, 

hogy mennyi iga rágta lanság van ebben a 
pletykában. A nagyasszonyt kérem, mind­
kettőnk érdekében, jöjjön most velem Bogáti 
Pét.ernéhez. Én majd elvezetem. Legyen 
tanúja mindennek s Ítéljen azután.

— Hogyan? Ön erre kész volna?
— A legnagyobb lelkesedéssel. Én 

sokkal többre becsülöm a nagyasszonyt a 
maga szegénységében, mint azt a nagyzoló 
úrasszonyt. Büszkébb akarok lenni minden­
koron arra, hogy a Bogáti Péter né kegyét 
bírom.

Beszélt aztán hosszan, sokáig Lánczy 
Kálmán ; de mindig izgatottabban. Folyton 
nézte az ajtót, az ablakot, — Attól tartott, 
hogy jdi valaki. Talán éppen a nagyasszony 
fia és akkor minden terve dugába dől. De 
a szerencse kedvezett neki s hosszas be­
széd után mégis csak ráv ttea nagyasszonyt 
bogy elmenjen vele Bogáti Péternéhez.

— Epen ma akartam elmenni úgyis
— mondta azután egészen megszelídültem a 
nagyasszony. El is határoztuk a fiammal, 
hogy hat óra után elmegyünk. Úgy volt a 
tervünk, hogy értünk jön Jolán kisasszony 
is, a Bogáti Péterné leánya, aki ezek után
— ha az ügyvéd urnák igaza van, — ha­
miskásan hízelegte be magát, nálam.

— Úgy van! Úgy van! — tóditotla
Lánczy Kálmán.

— A fiam elment a jegyző úrhoz. Ott 
van egy kis dolga. Onnan kinéz az én meg­
maradt kis földemre s úgy igyekszik, hogy 
hat órára bent legyen.

— Ne várjuk őt nagyasszony. Menjünk 
el addig mi ketten. Én majd szépen elveze­
tem a nagyasszonyt. Gondoskodom majd 
azután, hogy Bogátiné valamelyik inasa ide 
jöjjön és értesítse Bélát, hogy hol vagyunk 
és hol várunk ő reá.

A nagyasszony hajlott az ügyvéd sza­
vára. Mégsem olyan rossz ember ez, gen- 
drdta magában s elindult vele. Mikor a ház­
ból kiléptek s Lánczy látta, hogy senki 
sincs közel, fele1 te boldognak érezte magát.

— Folyt köv. —

Fulard selyem 60 kr.
Menyasszony-selyem 65 krtél-14-66 Mig. I Fulard selyem nyomva 60 krtíl-3 65 Irt

Se'yem damast 65 „ 14 65
Selyem Bast i| ruha) 8 65 „ 42 75

BáUelyem 
Selyem yenadin

3 frt. 65 kiig, valamint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Herne
herg selyem“ 60 kv.-tól—14 frt. 65 kr.-ig méterje, — egyszínű, vonalzott, 

koczkázott, mintázott, damast stb.
Méterje portó és adómentesen bálhoz 
szállítva. Minták rögtön. Két ős levélhet dó 
Svájc/ha. HliNNEEERG selyeuigyar, -

60
60

1465 
7 65
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ró hirdetések,
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélbeui tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, lia a szükséges posta-bélyeg 
bekűldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

f Oü forgalmú kiadó Tóeós-
El uIHI/O kcrj. b szám.

rtrnIchp adom 13 h6nai°8 r6mVIUHUL (tutim kath. fiamat Mik-
lós-utcza 20.

A zsibvásárral szemben, Bocs- 
kai-tér 12. sz. 

alatt egy boltholyiség azonnal kiadó.
rTíW középkorú inteligens, jó bizonyitvá- 
^5 J nyokkal biró izraelita nő házveze­
tőnőül ajánlkozik. Czim a kiadóban.
[?|q.|A zálogjegy női arany óráról Varga- 
Lb I «I (1U utczft 23. utczai lakásban.

tTiílfíll cs'nos varróleány komoly isme- 
1 total retségót keresi egy fiatal hiva­
talnok. Levelek kéretnek „Piros rózsa“ 
czimon post-estant.
ÍJ' -— álló Íróasztal egészen uj eladó. —ügy Czim a kiadóban.

nlnl-nín áldozatkész, discrétügy előkelő uri ombor _ egy in.
telligens csinos fiatal urinő állandó barátsá­
gát keresi, levólválaszt ha lehet teljes czim- 
mel — mivel discretio becsület szóra bizto- 
sittatik — postrestante kór. „Discretio“ jel­
ige alatt.

Schnalke Nandorné™^'
Csapó-utcza 31. azonnal felvétetik egy jól 
gyakorlott vasalónő ; ugyanott egy tanuló 
leány fizetés nélkül felvétetik.
1 Iz'iC Z8irz80n méh eladó. Czim a 
IV rtdÖ kiadóban.

Csapó

AHaiónnn 25 hold föld’ mely czu'
korrépának is alkalmas, 

közel az állomás rakodóhoz eladó. Czim a 
kiadóban.

A Köntöskertben
cserepes pajtával eladó. Czim a kiadóban.

Atetimcnni üulcsár kerti 9 nyilas 
OdlltOUlII gzyi5 minden felszerelés­

sel együtt eladó. Czim a kiadóban.
\ 22. sz. alatt, a
) Ilit Avil Zenede mellett egy 

nagy és egy kisebb bolthelyiség kiadó.

ItemprpiíSfio biánya mi6tt pgy közép icillvl korú özvegy nő közép
korú ur ismeretségét keresi. Levelek Post- 
ressant. „Barna özvegy.“
E'o V va8ro*^8 kirakat megvételre kereste- 
“pí tik. Czim a kiadóban.

Eladó birtokok. "ÄÄ,1
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.) 
9 hold 1200 □ öl és 5 hold 850 □ öl 
szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizi-utczán 
21. sz a. (60G7 sz. tjkben 253 hrsza.) 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulánál Dobreczonbon, Szóchenyi-utcza 50.

HtiiHii lánne örökösök földje a ndjUll «IdlIUh Téglás-kertben 73.
számú föld 3 vagy 4 házhelynek □ méte­
renként 70 krajezárért. Eószletenkint, esetleg 
egészben is eladó. Értekezhetni lehet V. kor, 
Teleki-utoza 81. számú háznál.

A Sámsoni-kertbe
adó. Czim a kiadóban.
7nn0rira használt, jó karban levőt

kerogok Propper Ilona Bider-
mann-ház.

menni kerti 2d hektoliter bor el- 
k7(tIll»Ulll a(jd Homok-utcza 118.

SZENDEÖ SÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló

,eZTnysJir" zongoráit, hegedült
- * ’ijl Javításokat és hangolá-

BS pidlimuil. gokat előnyös árak mel­
lett eszközöl Szt.-Anna-utcza 3. szám...........

naponta frisset ajánlok 1 
wjdl kilót 1 frt 20 krórt.

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

Debreczeni Újság ____ _

VI mim,
: ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 

javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE- 
I RENCZ kútfúró mester és vizvozető Debre- 

czen. Eötvös-utcza 80.
^(ziniíiriíí loferj°bb kötöt*
r 7/> 1 Ml ti 1 IV nyák feltűnő olcsó árban 
beszerezhető MÁRTOK GYULA üzleté­
ben Debrcczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz

u mils# liíLíik; 3 8Zoba m llókhelyi- 
EAicatlo leírt, ti- ségekkel vízvezetékkel
Szent anna 29 szám alatt azonnal.

|7]q/|A ház a József kir. herczeg-n. 2S 
CildU gzámu ház ondódi földjével ked­
vező feltételek mellett eladó. — Érteke/ - 
hetni: Teleky-utcza 17 szóm, 3 apó alatt
C1 jq JA a diószegi ut mellett 42 hold 
PitcIUL ujföld, gazdasági épületekkel és 
Rákóczy-utczai 53. számú ház. Értekezhetni 
ugyanott.

legforgalmasabb és log- 
ISUUl 1/GÄCII 8zebb helyón ogy ház 54
ezer koronáért szabad kézből eladó. Czim a 
kiadóba.

Go jnt termésű, tisztán kezelt kerti bor 
Oujdl literenként 30 krért kapható Rácz 
Györgynél Timár-u. 35.
ÁlknltnzlíöH#4« folytán egy szalon 
/llrtUUUártUUeb garnitúra smirna
szőnyeg, lámpa és függönyök jutányos áron
eladók ÍIatvan-ut<*z;>. 70. szám

I liléd íiO'PflU f>atal emberek kosztra 
Ilin lllgClld felvétetnek Varga-utcza
11. szám.

Füszer-tizlelbe tf/Zll,,
nal felvétetik. Czim a kiadóban.
VOP|,Á(iÓn eredeti Singer karika hajós 

1 eladó. Czim a kiadóban.
Üln/IA szőlő 1300 □ 6 éves mintatelep. 
I-dc UV Értekezhetni Takarék és Hitelin­
tézetnél.

jó karban levő láncz nélküli biczikli 
eladó. Czim a kiadóban.
gyakorlott varalónő felvétetik Papp 
Gyula moBÓdájában.

Kereskedelmi ta"fo'yamot vé&-zeit kisasszony egy 
üzletben alkalmazást nyer. Czim a kiadóban.
RhPSPfl a ^uday-féle 34 nyilas

" tanya azonnal kiadó. Érteke­
zés SZÍNAK GYULA ügyvéddel Rákóczy- 
utcza 15.
IXilfiiillii 850 forint fizetéssel fia­

tal keresztény könyvelő. Le­
veleket „Tisztviselő“ czimen a kiadóba kérek.

Egy
Egy

mi
------------- __________

LEGJOBB TÁPLÁLÉK EGESZSÉGE5 ÉS 
□ elbetegay'EM’mKkek szó mára

1002 május 26.

Kafonakeztyük tisztitásál
javítással együtt párját 8 krért, gíar-e-keztyfik 
tisz iíáaái jacányos árért vállalom. Péterfieí 
utezß 37. sz.

Biczikli! veszek szabadkézből. Aján­
latot kérek a kiadóhivatalba.

Divat-szövet és szabó-keliékek 
üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom, hogy a Frohner- 
szállcda alatt 5 év óta fennálló
divat-szövet ós szabó-kellék üzlete­

met megiiagyobl itva Piacz-utcza 
24. sz. alá

(nagy tőzsde mellett), áthelyeztem. — Kérvu 
további b. pártfogását.

Mandel Kornél.

a legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben, Tomis, Chine 
és De l&ene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnel,

Babreozen, Rózsatér,

Saját termésű
fajtiszta hadházi boraim következő árban

kaphatók H.-Böszörményben.
Dr. Kertész Józsefnél.

Kövidinka literenként 
Kadarka lit. .
Olasz Rizling 
Burgundi kiváló jó . 
Muskotály

40 fillér.
. 40 
. 45 
. 45
. 90

Szigeti József
mechanikai-műhelye Debreczen, l’i 

acz-utcza 58. Bank palota.
Automobilok gyártása és raktár; uw 

toros bicziklik, kerékpárok és varrógépek 
javítását jutányos áron eszközlöm. Kerékpár 
alkatrészekben nagy raktár.

Kitűnő borok
Kadarka 1 liter . . 28 kr.
Rizsing 1 „ . . 34 „

Ezerjó 1 „ . . 40 „
Magyarádi 1 „ . . 40

"V éiray J"ózsef
fü szer- és borkeretkedésében Debreezr1', 
városi ujbéiház, Piacz- és 8im< nfl'y-u. sarok-
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ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsénk t. vevőink b. figyel­

mét felhívni, hogy HlíijlH ll t l-töl üzle­
tünket

főtér, a Nagy-tőzsde 
= mellé helyeztük át, =
hol dúsan felszerelt czipö-, kalap, fehér­
nemű készletünket bániul, tus olcsón áru­
sítjuk, divatos blousok, napernyők fél árban.

Tisztelettel:

Székely Jenő es társa.
Kézelők párja 20 kr. - Vasutasoknak 

10% engedmény

Itt a tavasz I
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
Komancz festékek, vízhatlan »tor 
lakk. Keneze, mindennemű hazai és fran- 
czia földfestékek, és raját őrlésű <>*»1- 
festékeillk, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

«EMIM is WE1
<}i«zfnr.1fíVányok, fouirnirok és görléczolt 
gyári raktára llatvan-u 5 iiijg fii-'fifty.

Hol e, jé ée o.l cbö *?
ífazekas Kálmánnál!

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.)
í-a asztalos enyv 1 kg. 3(1 kr , kékkő 
raffia, Jutta foutl a legolcsóbb napi 
árban, saját Őrlésű olaj testok, SZÓ a- 
padló lakkok és minden c szakba vágó 
czikkek olcsób* ítu mint bárhol a n. 
érdemű közönség rendelkezésére állanak.

/

CLITTKE L,
kir. udvai ezállitb.

„SPORT“, grand vin sec pezsgője
elismert k.-gjobb riugysr gyártmány. — Dekrecsenben kapható:

KOMLÓSSY HL-A-ŐTOS
fűszer-, csemege- és borkereskedésáben

Píűcz lEECa.t'va.ri-xxtoEGL saLZ*ok:_ TelefonezÁm 218.

I
vt

Dobozok 10, Hi és 30 filléres mindenkor 
készletben var,. Minden kísérlet állandó 
használatot biztosit — Feltaláló és egye­
düli gyáros: FRITZ SCHULZ jun. Ac- 

tiengeselsehafr, Leipzig és Eger.

Kitűnő Homoki vegyes tájbor, 1 liter 28 kr 
Kitűnő Ermelléki Kizling bor, 1 „ 85 „ 
Kitűnő Magjarádi 1898. évi, 1 „ 40

A borok valódisága és tisztaságáért 
kezességet vállal

K0NTSEK GÉZA
fűszer- és borkereskedő Debrcczcn, 

Kossuth-u.

5S '•
■|kFÖLDVÁRI L.

Első debroczeni mechanikai és phy- jA,j.- 4
sikai készülékek és electro-technikai sódtól 

gépgyártás műhelye pry/V

DEBBECZEN, KOSSUTH U .
(az udvarban.)

Előállít saját műhelyében
-íákiZ* . ,V_y ~J mindennemű

mechanikai, clekirotechuikai czikkeket,
ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai, or­
vosi czólokra, valamint vlllanyvllágitá 1, tfl* 
lefon és villanycsengők berendezését, illetve 
azoknak kezelését és javítását is. Szakszerű 
teljes gépberendezésem a leg komplikáltabb 
munkákra is alkalmas. — - Vidéki megrende­

lések gyorsan, soron kivül készíttetnek.
76698. ess. 1902.

Temesvári-vásár hirdetés.
Az idei temesvári Pünkösdi

országos vásár
f.dvi május liő 29-től bezárólag június hó 2-ig 

fog megtartatni.
Temesvárott, 1902. évi május hó 11-én.
A városi főkapitányságtól.

ZBandl jRezső-
főkapitány.

SíáJ Skörömfájás miatt ez alkalommal szarvas- 
marha, juh és sertés felhajtása tilos 1 

Csak a lóvásár, mezőgazdasági termény, keres­
kedelmi és iparvásár fog megtartatni.

T. ez.
Van szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt közönséget, hogy KOSSUth-utCZU 

15 SZ. alatt Dr. Rothschnok-fóle házban

OTT és 3VEA-K,S0H:A.I-,1L,

törvónyszókilog bejegyzett ezégünk alatt

mi H uöidivat, rövidáru és kézimunka üzletet
nyitottunk.

Választékos raktárt tartunk női és férfi bőrkoztyük, esernyők, t évelők, 
gallérok nyakkendők és fehérnemüekből, továbbá kézimunka kellékek, harisnyák, 
ruha és diss selymek, valamint mindennemű szabó kellékekből.

Berendezésünknél különös tekintettel voltunk, hogy áruink finomságával a 
legmagasabb igényeknek is megfelelhessünk.

Szives pártfogásáért esedezünk teljes tisztelettel:

OTT és MARSCHALL
Debreczen, Kossuth-atcza 15- szám.

IÁT
I Dr Popp J, O. cs. és kir udv. fogorvostól Bécs 
jí XlIDli. a logogészségosebb a száj és fogaltnak, 

eredmónynyel küzd minden bántalmak és fájás 
ellen.

Csak valódi franczia kék, czimkével, a anynyo- 
mássál és czógemmel á 2 kor. 80 fill, 2 K., 1 K. 
& ,» ■ r « tokokban,Anat herm fog-creme,

<* ' ruen tisz­
títja a fogakat; habzó ereinek ártalmasak, Fogpor 
1 kor. 20 fill. Anatliorin fogpaszta üvegdobozban 
l kor. 40 fill., csomagban 70 fill, fogplomba 2 

kor., gyógyfüszai pan 60 fill.
Kapható: gyógyszertárakban, Kontselt Géza, 

Szent-Királyi Tivadar és más előkelőbb üzletekben

Ai I Raffiaháncs
kékkő legjobb minőségű

és

szőlőzsineg jutafonal
legolcsóbban beszerezhető :

fű zor és csemege-üzletében,
Piacz-utoza. Bika-szállóval szemben

MŰHELY-TELEP: 
PIACZ U 75

RAKTÁR: 
PIACZ-U. 7 3.

H 1 1 I I í T s.
Ő csász. és kir. fensége Józseffőherczeg udv. szállítója síb. 

i^ongroreL- és Ha-ng-B^er—VceBzitö-
Ajánlom a n. é. közönségnek

saját gyártmányú Mignon zongoráimat, ráT hegedűimet,
úgyszintén készítek hosszú zongorákból kis kurta zongorákat, minonnemü hangszerek 
javítását és hangolását clválalom pontos szakértelemmel, jutányos áron ; ugyszinte 
kaphatók egészuj zongorák különféle gyártmányok, 250 írttól nagy választókban 6 
évi jótállás mellett rósz-letfizetósre. Zongorák, pianinók és czimbalmok havi bérletre

olcsón kaphatók.



Hajdú-vármegye és Debieczen szab. 
város Főispánja

kir.

>98 
! 901

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város törvény­

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után legközelebb tartandó rendes köz­
gyűlésen egy

fog választás utján betöltetni, mely állás 
1800 korona fizetésből és 300 korona 
lakpénzből álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok tehát, ak i: erre az állásra 
pályázni kívánnak s az 1883. I t.-czikk 
1 7. §-ban meghatározott minősítést kimu­
tatni képesek, vagy legalább az eme §. 
második bekezdésében kikötött feltételek­
nek eleget lenni hajlandók, felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket hozzám mint a kije­
lölő bizottság elnökéhez folyó évi junius 
hó 20 ik napjának cl. u. 5 órájáig 
annyival inkább nyújtsák be, mert a ké­
sőbb érkező pályázati kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Ugyanezen idő alatt egyúttal a loko 
zatos előléptetés utján esetleg megüresedő 
állásokra is lehet pályázni.

Debreczen, 1902 május 13.
IPiaky- Gyula,

főispán

Hajdú-vármegye és Debreczen szab. 
város Főispánja.

kir.

195
1902

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény­

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes köz­
gyűlésén egy

házipénztári tiszti állás
fog választás utján betöltetni, mely állás 
1500 korona fizetésből és 300 korona 
lakáspénzből álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok tehát, a kik erre az állásra 
pályázni kívánnak, s a törvényes minő­
sítést kimutatni képesek, felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket hozzám, mint a 
kijelölő bizottság elnökéhez foíyo évi 
junius hó 20-ik napjának d. u. 
5 órájáig annyival inkább nyújtsák 
be, mert a később érkező pályázati kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Ezúttal egyszersmind a fokozatos 
előléptetés utján esetleg megüresedő 
állásokra is lehet pályázni.

Debreczen, 1902 május 15.
ZPxilty Gyula,

főispán. _____

□CXXXXXXXXXX3 CDLXCXXXXX^

b Kékkő és [i 
I Raffia háncs ü
kJ Íj
^ legjobb minőségben és legolcsóbb árban ..
pj beszerezhető: y

Téréi ezég
utódjánál,

Kizárólag festék és zsiradék üzlet. 
Debreczen, Hatvan-ntcza 13, szám.

icxxx: ixxxxxxxxxxxara exxx:

9

üveg- éa porozrvLlön. áruháza 
Debreczen. Piarz- és Hatvan-u. sarkán

£ S—TíT—Zt

CTQ £

A nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

s abad Ima - ott

JÉGSZEKRÉNYEKET,
un működő Fagylalígepekeí.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony borítókat

és szabadalmazott

legújabb befözö üvegeket
a legnagyobb választékban és legjutáuyosubb 

árak mellett ajánl:
KA8ZANYITZKY ENDRE

üveg, porczelláu, lámpa, háztartási és diaz­
áruk nagvkereskedése.

DEBRECZEN, Pmov u. 7*

r~< ^p=ri.
Van szerencsém a helybeli és vidék, 

n. 6. közön becses figyelmét felhívni leg­
újabb szerkezeti! szabadalmazott s a 
helybeli piaezon a legnagyobb jég­
szekrény raktirra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazó t jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ara jég, két teljes 
napra elegendő.

Gyógyászati czikkek raktára. Pá­
risi gummiáruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
Vérmentve.

Vidékre küldés utánvéttel Diskretio. á
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

jé 55 1e£516sé tipő-áriMz Ddmmnben.
Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol u legdivatosabb és legtartó­
sabb czipöt k aphat. Tisztitó bökenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen 
bevásárlásnál franco küldök. Borny bőrből eugos vagy lú ös lábbeli
Zerge bőrből eugos, fűző vagy gombos.............................................

„ „ keztyüszárral eugos, fűzős ▼. gombos ....
Párisi Sovro eugos, fűzős v. gombos...................................................
Sevró lakk keztyüszárral eugos v. fűzős......................................
Lasting eugos selyem euggal......................... _..................................

Bornyu bőrből s ma \ agy betétes lábbeli................................
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy Bergsteiger .
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger............................................
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger...................................................
Sárga Bornyubör eugos vagy Bergsteiger......................................
Koilkurenezia ki vau zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittet - 

nek. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a j énzt visszaadom.

adok . 10 f tn vi
240- 260--280.
280 300 350.
350 400 430
450 550 - 650
30 ) 
2H>

350 370

240.
350 390--450.
600 550 - 600.
450 550
850- 400 -450

Löw Zsigmondi és Társa ORECZEN, Piacz- ós Szent-Auna- 
utcza sarkán.

ReyedfiH olcsó bevásárlási forrás

LUKACS VILMOS
Debreoaen, H&tvftn-utoza 5.

A/, építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

■ *ss t ít i-íi 1.
Aszfalt és kőfodél le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, kocsikenőcs, 
elszigetelő lemez, ce­
ment, gipsz, hornyolt 

tetöcseróp,
John-féle szab. kitűnőnek b zonyult kéménytoldóit.

MELOCCO PÉTER czement "e"iőjeffyápának
Elvállal liH'zeui elit telő és a sztaltlemezzcli tetőfedéseket, mindennemű bctoniiiunkát.

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


